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ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
По итогам 2022 года крупными и средними предприятиями промышленного производства отгружено продукции на 257,4 млрд рублей (123,0 % к 2021 году) или 72,0 % объема отгрузки Новгородской области. Индекс промышленного производства в 2022 году составил 96,5 %.
Несмотря на введение санкционных ограничений, основные предприятия города работали в штатном режиме. Администрацией Великого Новгорода ведется мониторинг финансово – экономического состояния системообразующих организаций, имеющих региональное значение, расположенных на территории Великого Новгорода.
По-прежнему определяющую роль в структуре промышленности играет обрабатывающее производство, в состав которого входят: производство химических веществ и химических продуктов (68,7 % от общего объема производства), производство пищевых продуктов (9,5 %), производство бумаги и бумажных изделий (3,1 %), деятельность полиграфическая и копирование носителей информации (2,6 %), производство компьютеров, электронных и оптических изделий (1,8 %), производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки (1,4 %), обработка древесины и производство изделий из дерева (0,9 %). 
В 2022 году положительная динамика по объемам отгруженной продукции отмечается по таким видам производства, как производство компьютеров, электронных и оптических изделий – 166,2 %, ремонт и монтаж машин и оборудования – 157,0 %, производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – 134,6 %, производство пищевых продуктов – 127,7 %, химическое производство – 124,6 %, обработка древесины и производство изделий из дерева, производство изделий из соломки и материалов для плетения – 122,7 %, деятельность полиграфическая и копирование носителей информации – 120,1 %.
С целью эффективного развития промышленного сектора Администрацией Великого Новгорода используются следующие механизмы содействия бизнесу:
расширение перечня инвестиционных площадок. В 2022 году перечень пополнился семью новыми площадками и составил на конец года 51 площадку;
проведение встреч с потенциальными инвесторами по вопросам поиска необходимых инвестиционных площадок, нормативно-правовым и иным видам поддержки инвесторов на всех стадиях реализации проекта;
создание новых и использование потенциала существующих бизнес-инкубаторов и технопарков. В 2022 году в технопарки и бизнес-инкубаторы Великого Новгорода привлечено 25 новых резидентов. В настоящее время в городе действует 3 технопарка (ООО «Технопарк Гаро», Технопарк «Трансвит», Технопарк «X10»), где ведет деятельность 31 резидент, 2 бизнес – инкубатора (Бизнес-инкубатор НФПМП и Бизнес-инкубатор «Х-10»), в которых работают 14 резидентов.
Для оказания содействия бизнесу используются возможности площадки «Мой бизнес», на которой организовано предоставление услуг Агентства развития Новгородской области, Новгородского фонда поддержки малого предпринимательства, Центра инноваций социальной сферы, Центра консалтинга и инноваций АПК, Новгородского центра развития инноваций и промышленности, МФЦ и других структур поддержки бизнеса.
ИНВЕСТИЦИОННАЯ И СТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В рамках реализации стратегической цели по созданию благоприятных условий для привлечения инвестиций и ведения бизнеса по итогам 2022 года объем инвестиций по реализованным на территории Великого Новгорода 6 частным инвестиционным проектам составил более 5,0 млрд рублей, создано 405 новых рабочих мест (включая 159 резидентов технопарков и бизнес- инкубаторов Великого Новгорода). 
В стадии реализации находятся 24 частных инвестиционных проекта на общую сумму 39,5 млрд рублей, из них в производственной сфере - 9 проектов на сумму 33,2 млрд. рублей. Также реализуются 5 инвестиционных проектов с бюджетным финансированием в размере 3,4 млрд рублей.
В 2022 году объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», увеличился на 6,3% к уровню прошлого года и составил 9,5 млрд рублей.
В 2022 году на территории Великого Новгорода активно велось жилищное строительство. Введено в эксплуатацию 102 468,0 кв. м жилья или 115,6% к уровню 2021 года. В общем объеме введенного жилья, ввод по объектам индивидуального жилищного строительства составил 12 043,0 кв. м или 150,6% к предыдущему году. Жилищное строительство традиционно ведется в Псковском и Деревяницком районах города, продолжается освоение Северного района – введены 4 дома  из 6 домов ЖК «Барселона» по ул. Вересова,  также введены дома по ул. Кочетова, ул. Советской Армии и ул. Великолукской.
В 2022 году Администрация Великого Новгорода осуществляла выдачу разрешений на строительство и на ввод в эксплуатацию в отношении объектов, проектная документация для строительства которых экспертизе не подлежит. С учетом перераспределения полномочий в 2022 году выдано 14 разрешений на строительство объектов различного назначения. 
МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
[bookmark: _Toc6387112]Итоги развития малого предпринимательства в истекшем году характеризуются следующими показателями.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – субъектов МСП) на 1 января 2023 года составило 15 331 единиц (+ 1 819 единиц или 113,4 % к 2021 году). В общем количестве субъектов МСП:
число индивидуальных предпринимателей - 5 584 человека (+ 20 человек, или 100,3 % к 2021 году); 
число физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятых граждан) - 5454 человек (+ 1 951 человек, или 155,6 % к 2021 году).
Общая численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства составила 43 357 человек (+ 3 211 человек или 107,9 % к 2021 году). 
С целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Великом Новгороде осуществлялась реализация муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Великом Новгороде» на 2017 – 2025 годы (далее – Программа), в рамках которой осуществлялась финансовая, имущественная и информационная поддержка субъектов МСП. Общий объем финансирования Программы в 2022 году составил 12,2 млн рублей, в том числе средства бюджета Великого Новгорода – 1,9 млн рублей, внебюджетные средства – 10,3 млн рублей.
В 2022 году в рамках внебюджетного финансирования по муниципальной программе 4 субъекта МСП Великого Новгорода получили льготные займы на общую сумму 9,2 млн рублей. Внебюджетные средства являются возвратным фондом, сформированным за счет средств переданных ранее из бюджета Великого Новгорода в Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства.
На финансовое возмещение части затрат при создании собственного бизнеса 3 начинающим субъектам МСП Великого Новгорода были предоставлены субсидии на общую сумму 487,4 тыс. рублей.
Кроме того, предприниматели Великого Новгорода имели возможность получить региональные и федеральные меры поддержки.
В 2022 году Новгородским Фондом поддержки малого предпринимательства предоставлены 175 льготных займов на общую сумму 660,4 млн рублей предпринимателям и организациям Великого Новгорода.
Также в 2022 году Новгородским Фондом поддержки малого предпринимательства была оказана гарантийная поддержка 26 субъектам МСП на общую сумму 197,7 млн рублей, что позволило привлечь кредитные ресурсы на общую сумму 553,7 млн рублей.
Для оказания имущественной поддержки субъектам МСП сформирован Перечень муниципального имущества Великого Новгорода, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Перечень). По состоянию на 1 января 2023 года в этот Перечень включено 25 объектов общей площадью 7,5 тыс. кв.м. Имущество из Перечня передается в аренду предпринимателям на срок до 5 лет на льготных условиях (без проведения аукциона на право аренды). В настоящее время 4 объекта, включенных в Перечень, предоставлены в аренду субъектам МСП Великого Новгорода, из них 1 объект предоставлен в 2022 году.  
В целях информационного обеспечения субъектов МСП на официальном сайте Администрации Великого Новгорода в разделе «Малый бизнес», на официальной странице Администрации Великого Новгорода в социальной сети «Вконтакте», в группе комитета экономического развития и инвестиций в социальной сети «Вконтакте», в газете «Новгород», на интернет-портале газеты «Новгород» регулярно размещались материалы по актуальным вопросам предпринимательской деятельности. На регулярной основе проводилось консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам открытия, ведения бизнеса, получения государственной и муниципальной поддержки и другим вопросам.
На постоянной основе проводилась информационно-консультационная работа среди безработных граждан по организации самозанятости. За 2022 год 1 194 самозанятым гражданам оказано содействие в подготовке бизнес-планов в целях получения субсидий в рамках социальных контрактов по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности». 
В рамках внепрограммных мер поддержки Администрация Великого Новгорода привлекает малый бизнес для реализации государственных и муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В 2022 году 233 закупки осуществлено у субъектов МСП и социально ориентированных некоммерческих организаций. В процедурах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) приняли участие 517 субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, из них со 186 участниками по итогам закупки заключены муниципальные контракты на сумму 345,1 млн рублей.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
[bookmark: _Toc63992467][bookmark: _Toc63995014][bookmark: _Toc32354660][bookmark: _Toc32488044][bookmark: _Toc32505991][bookmark: _Toc32846144][bookmark: _Toc51339335]Торговое обслуживание населения города в настоящее время осуществляют 3 тыс. предприятий продовольственной и непродовольственной торговли. В городе работают 25 торговых центров, 5 гипермаркетов, 1 распределительный центр, 3 розничных рынка, из них 1 универсальный и 2 сельскохозяйственных. В торговой сети Великого Новгорода представлено 17 сетевых компаний в 225 торговых объектах.
Оборот розничной торговли за 2022 год составил 87,4 млрд рублей или 98,1 % к 2021 году. В расчете на душу населения товаров продано на сумму 388,7 тыс. рублей, что на 11,3 % выше уровня предыдущего года.
В 2022 году обеспеченность площадью торговых объектов на 1 тыс. жителей города составила 1 230 кв. м, что выше установленного норматива минимальной обеспеченности площадью торговых объектов (761 кв. м). 
На территории Великого Новгорода действуют 470 предприятий общественного питания. Бытовые услуги населению оказываются в 609 обособленных подразделениях.
В 2022 году в Великом Новгороде открыто:
20 предприятий продовольственной торговли и непродовольственной торговли общей площадью 11,6 тыс. кв. м, торговой площадью 10,5 тыс. кв. м, численностью работающих - 141 человек; 
11 предприятий общественного питания общей площадью 1,3 тыс. кв. м, торговой площадью 865,0 кв. м, численностью работающих 63 человека, количеством посадочных мест  - 380;
5 предприятий бытового обслуживания населения общей площадью 273,0 кв. м., численностью работающих - 9 человек. 
Для поддержки субъектов малого предпринимательства и местных товаропроизводителей в 2022 году в Схему размещения нестационарных торговых объектов, утвержденную постановлением Администрации Великого Новгорода от 04.09.2018 № 4041, внесено 28 адресов для размещения нестационарных торговых объектов.
[bookmark: _Toc63992484][bookmark: _Toc63995031]В 2022 году подготовлено и проведено 4 открытых аукциона на право заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов (НТО) на территории Великого Новгорода. Годовой объем поступлений за предоставление права на размещение НТО в бюджет Великого Новгорода составил 12,9 млн рублей, что на 3,4 млн рублей больше установленных плановых показателей.
2022 – 2023 годы являются переходным периодом, в течение которого у собственников НТО имеется возможность заключить новый договор без проведения аукциона со сроком действия 10 лет при условии приведения ими НТО в соответствие с требованиями, установленными утвержденным Дизайн-кодом. Собственникам предоставляется право получения компенсационных мест при исключении мест размещения НТО из Схемы размещения НТО на территории Великого Новгорода.
В соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» в 2022 году выдано 3 разрешения на право организации розничного рынка сельскохозяйственного типа.
В Великом Новгороде товаропроизводителям и предпринимателям предоставлена возможность торговать сельскохозяйственной продукцией с автомобилей, для этого предусмотрено 4 места в разных районах города. 
Во всех розничных рынках и торговых центрах Великого Новгорода имеются бесплатные места для торговли сельхозпродукцией. На сегодняшний день организовано около 200 мест.
С целью оказания поддержки отдельным категориям граждан, обеспечения для них ценовой доступности товаров, работ и услуг первой необходимости Администрация Великого Новгорода принимала активное участие в приоритетном региональном проекте социальная дисконтная карта «Забота». В проекте участвуют более 300 торговых объектов.
МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ФИНАНСЫ
Уточненный объем бюджета Великого Новгорода на 2022 год составил по доходам 7120,5 млн рублей, по расходам – 7239,7 млн рублей. Плановый дефицит бюджета – 119,2 млн рублей. 
За 2022 год бюджет города по доходам исполнен в сумме 7298,2 млн рублей, по расходам – 7169,6 млн рублей, профицит составил 128,6 млн рублей. 
За 2022 год в бюджет городского округа Великий Новгород поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 2739,5 млн рублей  или 107,0 % от годового плана.
Поступление налоговых доходов составило 2406,9 млн рублей, что составляет 87,9% от общего объема налоговых и неналоговых доходов. По сравнению с 2021 годом поступление налоговых доходов в бюджет возросло на 10,6 %. 
Неналоговые доходы поступили в сумме 332,6 млн рублей. На долю неналоговых доходов приходится 12,1 % от общего объема собственных налоговых и неналоговых доходов. Поступление неналоговых доходов составляет 107,7 % к годовому плану.
Для обеспечения полного и своевременного поступления собственных налоговых и неналоговых платежей при Администрации Великого Новгорода работает комиссия по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. В истекшем периоде проведено 12 заседаний, рассмотрено 376 плательщиков. 
В результате контроля за выполнением решений комиссии за 2022 год поступления составили 269,7 млн рублей.
Безвозмездные поступления из областного бюджета за 2022 год составили 4518,9 млн рублей или 99,9 % от годового плана.
Расходы бюджета Великого Новгорода за 2022 год составили 7169,6 млн рублей (за 2021 год – 6616,5 млн рублей) при годовом уточненном плане 7239,7 млн рублей, т.е. исполнены на 99,0 %, в том числе по городским полномочиям на 98,7 %, по переданным полномочиям 99,2 %. 
Основной удельный вес в расходах бюджета занимают отрасли социально-культурной сферы (образование, социальное обслуживание, культура, спорт), на финансирование которых направлено 59,2 % расходов. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 12,7 %, дорожное хозяйство – 12,9 %. Кроме этого, профинансированы расходы в области правоохранительной деятельности, средств массовой информации, содержания органов местного самоуправления, обслуживания муниципального внутреннего долга.
За 2022 год на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий автономным учреждениям были направлены субсидии на общую сумму 3236,1 млн рублей, бюджетным учреждениям – 279,3 млн рублей.
Расходы по Адресной инвестиционной программе составили 697,3 млн рублей.
В рамках программных мероприятий расходы в отчетном периоде составили 6751,8 млн рублей, по непрограммным мероприятиям – 417,8 млн рублей.
В целях исполнения долговых обязательств и обеспечения финансирования запланированных мероприятий в отчетном периоде были привлечены кредиты (с учетом движения кредитных линий)  в общем объеме 854,9 млн рублей, произведено погашение кредитов в общем объеме 860,1 млн рублей.
В результате муниципальный долг на 01.01.2023 составил 2164,8 млн рублей или 79,0 % к объему доходов без учета безвозмездных поступлений.
Расходы на обслуживание муниципального долга Великого Новгорода в отчетном периоде составили 7,6 млн рублей или 0,1 % к объему расходов без учета расходов за счет субвенций, что соответствует нормам Бюджетного кодекса.
СФЕРА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА
Капитальный ремонт жилищного фонда
Администрация Великого Новгорода последовательно выполняет свои обязательства по содержанию муниципального жилфонда и реализует комплекс мероприятий по его капитальному ремонту в соответствии с судебными решениями. С 2006 года стоит задача выполнения судебных решений, на эти цели ежегодно выделяются средства. В 2022 году на решение данного вопроса из бюджета города было направлено 67,1 млн. рублей. За счет указанных средств проведен капитальный ремонт в 8 многоквартирных домах. По 30 МКД произведена оплата исполнительных листов за выполненные самостоятельно работы. Таким образом, выполнены в полном объеме 14 судебных решений, по 24 решениям суда работы выполнены частично.
Дорожная деятельность и благоустройство города
Основой дорожной сети Великого Новгорода являются автомобильные дороги общего пользования местного значения протяженностью 231 611,19 метров.
В истекшем году общая сумма средств, направленных на поддержание в нормативном состоянии улично-дорожной сети и ее развитие, составила 918,6 млн рублей, в том числе из областного бюджета – 847,6 млн рублей, из бюджета Великого Новгорода – 71,0 млн рублей. 
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» отремонтировано 10 участков городских дорог общей протяженностью 6 км. Основные работы выполняли 2 подрядных организации ООО «СитиКом» и ООО «Солид». Сумма средств, направленная на эти цели, составила 239,5 млн рублей, в том числе средства областного бюджета - 237,1 млн рублей, средства бюджета Великого Новгорода - 2,4 млн рублей.
Ремонт выполнялся как на улицах, составляющих опорную сеть Великого Новгорода, так и на второстепенных улицах, также имеющих важное значение в транспортной инфраструктуре города. При ремонте применены наилучшие технологии, материалы и технологические решения.
В рамках проекта «Дорога к дому» отремонтировано 22 местных проезда протяженностью 3,1 км. Сумма средств, направленная на эти цели, составила 28,4 млн рублей, в том числе из областного бюджета - 19,0 млн рублей, бюджета Великого Новгорода - 9,4 млн рублей.
В рамках содержания автомобильных дорог выполнен ремонт дорожного покрытия на площади 33,4 тыс. кв. м.
На строительство, реконструкцию и капитальный ремонт улично-дорожной сети в истекшем году направлены средства в общей сумме 249,5 млн рублей, в том числе средства областного бюджета – 225,8 млн рублей, средства бюджета Великого Новгорода – 23,7 млн рублей.
Завершено выполнение капитального ремонта:
ул. Великая на участке Колмовская набережная - Великая ул. и ул. Даньславля - Софийская набережная с устройством велопешеходной дорожки по ул. Великой со стороны р. Волхов (обустройство веломаршрута № 1) и остановок общественного транспорта в районе СК "Манеж". Исполнитель работ АО «СМУ 57». Построено 900 метров тротуара и 1 047 метров велодорожки. Реализация данного проекта соединила велопешеходные инфраструктуры Колмовской и Софийской набережных; 
ул. Славянская на участке от ул. Орловская до ул. 8 Марта с устройством тротуаров и наружного освещения и ул. Речная;
Колмовского моста. В октябре 2021 года были проведены статические и динамические испытания конструкции мостового сооружения после проведения его ремонта. Результаты испытаний показали, что конструкция моста, его функциональные характеристики восстановлены и Администрация Великого Новгорода может продолжать его дальнейшую эксплуатацию.
Выполнялись работы:
по капитальному ремонту путепровода по Лужскому шоссе в Великом Новгороде Исполнитель работ ООО «Лоис». Завершение работ в 2023 году;
по реконструкции существующего и строительство недостающего участков местного проезда в квартале 11 района Деревяницы-1 Великого Новгорода (от а/д Новгород-Хутынь» до проезда к школе № 36 в жилом районе «Ивушки». Контракт продлен до середины 2023 года вследствие задержки сетевых организаций по проведению работ по выносу своих сетей;
по строительству участка дороги к социальным объектам от ул. Щусева до ул. Вересова в границах красных линий Колмовской набережной в квартале 239 Великого Новгорода. В настоящее время контракт расторгнут вследствие ненадлежащего его исполнения ООО «Строй М». Продолжение работ будет выполняться АО «СМУ-57»;
по устранению деформаций и повреждений элементов земляного полотна с их укреплением и восстановлением дорожных одежд в начале ул. Псковской от моста через р. Веряжа до разворотного кольца.
Выполнены работы по устройству наружного освещения и другой дорожной инфраструктуры на 1 700 метрах улично-дорожной сети, в том числе:
ул. Державина, от автобусной остановки "Маяк" до поворота к АО "ОКБ-Планета" (в т.ч. с устройством недостающих тротуаров);
ул. Зелёная, от Парковой ул. до дома № 15 по ул. Зелёной; 
ул. Свободы, от ул. Кочетова до ТЦ "Барк"; 
местный проезд от ТЦ "Барк" до ул. Зелинского;
участок Нехинской ул., от дома № 59 до дома № 61.
В 2022 году Администрацией Великого Новгорода заключен муниципальный контракт на разработку проектно-сметной документации по устройству тротуаров, наружного освещения, автобусных остановок и другой дорожной инфраструктуры Сырковского шоссе от ул. Рабочей до транспортной развязки с Лужским шоссе и от мясокомбината до железнодорожного переезда в районе ж/д ст. Павловская. Положительное заключение государственной экспертизы планируется получить в первом квартале 2023 года. Реализация данного проекта позволит повысить уровень безопасности движения по Сырковскому шоссе в ночное время и велопешеходную доступность расположенных в этом районе объектов.
Для разгрузки кольца ул. Державина - ул. Большая Московская разработан проект устройства проезда с ул. Державина к проезду вдоль д.1 к.1 по ул. Державина в районе здания «Роддом №2». 
В истекшем году была разработана и прошла государственную экспертизу проектно-сметная документация: 
на реконструкцию существующего и строительство недостающего участков ул. Вересова;
на строительство подъездных путей к земельным участкам выделенным для ИЖС, в части квартала 17 Деревяницкого жилого района;
на строительство подъездных путей ИЖС в квартале 143 Псковского жилого района; 
по корректировке проектно-сметной документации «Строительство объекта: Большая Московская ул., на участке от ул. Державина до ул.  20 Января. Реконструкция ул. 20 Января, на участке от ул. Советской Армии до Большой Московской ул. в Деревяницком жилом районе Великого Новгорода»;
на реконструкцию существующего и строительство недостающего участков ул. Королева (от ул. Советской Армии до ул. Якова Павлова).
Разрабатываемая по муниципальному контракту проектно-сметная документация на строительство подъездных путей к земельным участкам, выделенным под ИЖС для льготных категорий граждан в микрорайоне Кречевицы (южная часть микрорайона), в Великом Новгороде находится на проверке в государственной экспертизе. Положительное заключение ожидаем получить в 1 квартале 2023 года.
Безопасность дорожного движения
По итогам 2022 года в Великом Новгороде было зарегистрировано 3 153 дорожных происшествия, в том числе 235 происшествий, в которых погибло 11 человек и ранено 279 человек. 
По сравнению с 2021 годом общее количество ДТП снизилось на 15,0 %; количество ДТП с пострадавшими снизилось на 14,9 %; количество раненых снизилось на 15,2 %; количество происшествий с участием детей снизилось на 28,9 %; количество пострадавших детей снизилось на 39,0 %; количество ДТП с сопутствующими неудовлетворительными дорожными условиями снизилось на 8,4 %, в них: погибло участников меньше на 11,1 %, пострадало меньше на 5 %.
По результатам анализа аварийности за 2022 год и на основании предложений с мероприятиями инженерного характера, сформированных УГИБДД УМВД России по Новгородской области, был подготовлен и утвержден «План мероприятий по ликвидации очагов аварийности и потенциально-опасных мест на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород на 2022 год».
В целях обеспечения безопасности дорожного движения в 2022 году:
оборудованы дополнительными источниками освещения 10 пешеходных переходов;
построено 10 светофорных объектов (на пересечении пр. А. Корсунова – ул. Коровникова, на пересечении пр. А. Корсунова – ул. Ломоносова, на пересечении ул. Орловская – ул. Каберова–Власьевская, ул. Б. Санкт – Петербургская в районе домов № 138 и 111, ул. Б. Санкт – Петербургская в районе дома № 98, на пересечении ул. Большая Московская – ул. Герасименко–Маницына, Сырковское шоссе в районе дома № 25, ул. Ломоносова в районе дома № 27, на пересечении ул. Ломоносова -  ул. Попова, ул. Кочетова в районе дома № 20 и ул. Кочетова в районе дома № 30); 
выполнено проектирование с прохождением госэкспертизы 6 светофорных объектов по следующим адресам: сквер Воинской Славы с ул. Людогоща, с ул. Чудинцева, Воскресенским бульваром в районе дома № 2 по ул. Псковской; ул. Рабочая – Лужское шоссе; ул. Кочетова, дом № 6; пересечение ул. Великая и ул. Чудовская; ул. Большая Санкт-Петербургская, дом № 22; ул. Державина, дом № 13;
изменена организация дорожного движения на 5 участках улично-дорожной сети (пл. Строителей, ул. Ильина, наб. А.Невского, ул. Ломоносова, ул. Державина);
обустроены 5 новых наземных нерегулируемых пешеходных переходов.
Кроме того, комплекс мероприятий, направленных на устранение аварийности, включал в себя следующие работы:
дублирование дорожных знаков, 
перенос пешеходных переходов,
установка новых дорожных знаков в соответствии с разработанными проектами организации дорожного движения ООО «Инждормост»; 
изменение режимов работы светофорных объектов,
демонтаж незаконно установленных рекламных конструкций; 
подрезка зеленых насаждений, закрывающих нормативную прямую видимость перекрестков, пешеходных переходов и технических средств регулирования;
установка новых искусственных неровностей; 
установка пешеходных ограничивающих ограждений перильного типа. 
Ремонт дворовых и общественных территорий
[bookmark: _Toc32846124]В 2022 году продолжалось участие Великого Новгорода в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды», главной целью которого является создание комфортных условий жизни для людей, как во дворах, так и в целом на городских территориях. 
В 2022 году общий объем финансирования на благоустройство дворовых территорий составил 48,0 млн рублей, из них средства федерального и областного бюджетов - 33,2 млн рублей, средства бюджета Великого Новгорода - 8,6 млн рублей, средства собственников помещений - 6,2 млн рублей.
В 2022 году выполнено благоустройство 14 дворовых территорий.
На благоустройство общественных территорий в 2022 году было выделено 66,6 млн рублей, из них средства федерального и областного бюджетов - 49,8 млн рублей, средства бюджета Великого Новгорода - 16,8 млн рублей. 
В 2022 году выполнено благоустройство 4 общественных территорий (1 этап): «Псковская роща», «Деревяницкая роща», «Чистые пруды», участок Софийской набережной - пляж.
Модернизация коммунальной инфраструктуры
В рамках решения задачи по обеспечению эффективного функционирования систем жизнеобеспечения в 2022 году выполнены:
ремонт тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения - 2,02 км; 
ремонт сетей ливневой и хозяйственно-бытовой канализации — 1,21 км;
ремонт сетей холодного водоснабжения — 1,87 км сетей.
Организация водоснабжения и водоотведения
МУП «Новгородский водоканал» принимает участие в реализации мероприятий по повышению качества водоподготовки. В рамках государственной программы Новгородской области "Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Новгородской области на 2019 - 2024 годы" обеспечено финасирование на подготовку проектной документации, в том числе средства областного бюджета составляют 31,0 млн рублей, софинснирование из бюджета Великого Новгорода - 9,9 млн рублей.
Изменению и модернизации будут подвержены все основные процессы Левобережных очистных сооружений, в том числе процесс приготовления и дозирования реагентов, процесс отстаивания и процесс фильтрования. Реализация первого этапа данных мероприятий предусмотрена на 2023-2024 годы государственной программой Новгородской области "Чистая вода в Новгородской области на 2019 - 2025 годы" в объеме финансирования порядка 200,0 млн рублей. 
Решением правления Государственной корпорации – Фонда содействия реформирования ЖКХ в 2022 году одобрена заявка на софинансирование мероприятий проекта «Модернизация канализационных напорных линий» Великого Новгорода в размере 98,9 млн рублей. Задачами данного проекта является перераспределение нагрузок в системе хозяйственно-бытовой канализации для обеспечения развития городских территорий, качества и экологичности процессов транспортировки стоков.
В ходе реализации проекта в 2022 году:
выполнено строительство двух напорных канализационных линий диаметром 500 мм от камеры гашения по ул. Нехинской до камеры гашения по ул. Кочетова в Великом Новгороде на сумму 78,2 млн рублей;
заключен контракт на реконструкцию напорной канализационной линии от КНС № 18 до камеры гашения по Сырковскому шоссе на сумму 45,3 млн рублей. Завершение работ планируется в 2023 году.
В рамках государственной программы Новгородской области "Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Новгородской области на 2019 - 2024 годы" заключен контракт на капитальный ремонт участка водопровода Д900 от ЛВС по Юрьевскому шоссе до ул. Орловская на сумму 47,3 млн рублей, в том числе средства областного бюджета - 37,3 млн рублей, средства бюджета Великого Новгорода – 10,0 млн рублей.
Организация теплоснабжения
Единой теплоснабжающей организацией на территории Великого Новгорода является ООО «Тепловая Компания Новгородская». В ведении компании находятся 80 муниципальных котельных, а также 263,6 км тепловых сетей.
В рамках подготовки к отопительному сезону по плану капитального ремонта в 2022 году предприятием выполнено: 
капитальный ремонт котла ТВГ-8 на котельной № 36;
капитальный ремонт котла КСВ-1,8 на котельной № 30;
замена насосных агрегатов на котельных № 42, 57, 62, 64, ЦТП 4/63;
замена трубных пучков паронагревателей на котельных № 63, 71 ЛБК;
замена деаэраторной колонки ДВ-15 на котельной № 4;
ремонт гидроизоляции боровов на котельных № 62, 71 ЛБК;
ремонт кровли на котельных № 6 и 18.
Организация электроснабжения
Гарантирующим поставщиком электроэнергии в Великом Новгороде является ООО «ТНС энерго Великий Новгород».
Новгородское отделение АО «Новгородоблэлектро» осуществляет обслуживание электрических сетей общей протяженностью 1 362,99 км. Из них кабельных линий 6-10 кВ – 534,18 км, 0,4 кВ – 448,37 км, воздушных линий 6-10 кВ – 103,96 км, 0,4 кВ – 275,88 км, сетей уличного освещения - 308,6 км. На балансе предприятия находятся 465 трансформаторных подстанций и 39 распределительных пунктов. 
Указанные организации отработали 2022 год в штатном режиме. 
В 2022 году обслуживание городских сетей уличного освещения по заключенному контракту осуществляло ООО «Светосервис». В рамках содержания сетей уличного освещения проведена замена 49 железобетонных и металлических опор; замена воздушных и кабельных линий сетей протяженностью 14,8  тыс. п. м.
Организация газоснабжения
Гарантирующим поставщиком газа в Великом Новгороде является межрегиональная компания по реализации газа ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург». Газораспределительной организацией является АО «Газпром газораспределение Великий Новгород». Общая протяженность газопроводов города составляет 541 км. Износ сетей газоснабжения составляет 32,0 %, газораспределительного оборудования - 43,9 %.
Указанная организация отработала 2022 год в штатном режиме. 
На содержание газовых сетей, находящихся в муниципальной собственности, в бюджете Великого Новгорода на 2022 год было предусмотрено 910,1 тыс. рублей, в том числе и на содержание «Вечного огня».
В 2022 году в целях исполнения поручения Президента Российской Федерации была продолжена реализация мероприятий по организации социальной догазификации домовладений физических лиц до границ земельных участков без участия средств собственников. От жителей города были собраны письменные заявки на подключение к газовым сетям. Всего непосредственно в Администрацию Великого Новгорода поступило 100 заявлений, и порядка 400 заявлений в единое окно АО «Газпром газораспределение Великий Новгород». 
СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ГРАЖДАН
Улучшение жилищных условий
На улучшение жилищных условий молодых семей в бюджете Великого Новгорода на 2020 год было предусмотрено 20 860,0 тыс. рублей, в том числе:
[bookmark: __DdeLink__25124_2878899247]из федерального бюджета – 6 325,2 тыс. рублей;
из областного бюджета – 10 072,7 тыс. рублей;
из бюджета Великого Новгорода – 4 462,1 тыс. рублей.
Социальную выплату в истекшем году получили 20 семей.
В рамках осуществления государственных полномочий по обеспечению жильем детей-сирот и лиц из их числа предоставлено 45 жилых помещений. На эти цели бюджету Великого Новгорода в 2022 году была предоставлена субвенция в размере 100,7 млн рублей. Кроме того, на обеспечение жильем детей-сирот и лиц из их числа бюджету Великого Новгорода были предоставлены остатки межбюджетных трансфертов 2021 года в размере 11,9 млн рублей (средства областного бюджета).
Расселение аварийного жилья
Площадь аварийного жилищного фонда в Великом Новгороде на 01 января 2022 года составляла 3 758,9 кв. м, в которых проживали 302 гражданина (на 01 января 2021 года – 5 118,3 кв. м и 329 граждан). 
В 2022 году мероприятия по расселению аварийного жилищного фонда были продолжены в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2019-2025 годах», утвержденной постановлением Правительства Новгородской области от 28.03.2019 № 109, и заключенных с целью ее реализации соглашений № 6-пс от 12.03.2021 (этап 2021-2022 годов), № 3-пс от 04.08.2021 (этап 2022  2023 годов).
В рамках этапа 2021 - 2022 годов на территории Великого Новгорода продолжалось расселение 5 аварийных домов, признанных таковыми: 
ул. Т. Фрунзе-Оловянка, д. 2/5; 
ул. М. Джалиля-Духовская, д 1/1; 
ул. Германа, д. 26; 
проезд Радистов, д. 7; 
пер. Промышленный, д. 2. 
По этапу 2021-2022 годов реализации региональной адресной программы Администрация Великого Новгорода осуществила следующие мероприятия:
заключено 9 муниципальных контрактов на приобретение жилых помещений общей площадью 373,6 кв.м;
2 жилых помещения предоставлены гражданам по договорам социального найма;
2 жилых помещения предоставлены гражданам в собственность по договорам мены;
заключено 9 соглашений об изъятии недвижимого имущества для муниципальных нужд с собственниками жилых помещений общей площадью 251,7 кв.м;
заключено 2 соглашения о предоставлении субсидии гражданам, переселяемым из аварийного жилищного фонда, на приобретение (строительство) жилого помещения, субсидии перечислены по всем соглашениям;
в суде на разных стадиях рассмотрения находятся 4 исковых заявления Администрации Великого Новгорода о принудительном выселении граждан.
Полностью расселен дом № 7 по проезду Радистов.
На вышеперечисленные мероприятия Администрацией Великого Новгорода израсходованы средства в сумме 35,6 млн рублей, в том числе средства Фонда содействию реформирования жилищно-коммунального хозяйства составили 20,3 млн рублей, средства областного бюджета - 629,4 тыс. рублей, средства бюджета Великого Новгорода - 14,6 млн рублей.
По результатам реализации мероприятий 2022 года достигнуты плановые показатели, установленные для этапа 2021-2022 годов: общая площадь расселенных жилых помещений составила 2 514,6 кв.м, количество помещений - 70, количество переселенных граждан - 159, в том числе в судах материалы по расселению 362,8 кв.м (19 человек). 
В рамках этапа 2022 - 2023 годов на территории Великого Новгорода начато расселение двух аварийных домов:
ул. Т. Фрунзе - Оловянка, д. 26/5; 
ул. Козьмодемьянская, д. 8а. 
Общая площадь расселяемых жилых помещений – 1 052,00 кв.м, количество помещений - 27, количество переселяемых граждан - 64. 
В рамках реализации данного этапа Администрация Великого Новгорода осуществила следующие мероприятия:
заключено 10 соглашений об изъятии недвижимого имущества для муниципальных нужд с собственниками жилых помещений общей площадью 438,5 кв.м;
заключено 4 соглашения о предоставлении субсидии гражданам, переселяемым из аварийного жилищного фонда, на приобретение (строительство) жилого помещения, субсидии перечислены по всем соглашениям;
в Новгородский районный суд Новгородской области подано 7 исковых заявлений о принудительном изъятии недвижимого имущества у собственников жилых помещений в аварийных домах.
На вышеперечисленные мероприятия Администрацией Великого Новгорода израсходованы средства в сумме 20,9 млн рублей, в том числе средства Фонда содействию реформирования жилищно - коммунального хозяйства в сумме 20,3 млн рублей, средства областного бюджета - 628,5 тыс. рублей.
Достигнуты следующие плановые показатели реализации этапа 2022-2023 годов: общая площадь расселенных жилых помещений - 873,6 кв.м, количество помещений - 22, количество переселенных граждан — 49, в том числе в судах материалы по расселению 231,2 кв.м (16 человек). 
Кроме того, в рамках муниципальной программы Великого Новгорода «Переселение граждан, проживающих на территории Великого Новгорода, из жилищного фонда, признанного аварийным в установленном порядке, и из жилых помещений, признанных непригодными для проживания в установленном порядке» на 2017 - 2024 годы, Администрацией Великого Новгорода предоставлено 13 жилых помещений общей площадью 450,3 кв.м, переселено 29 человек.
Оказание мер социальной поддержки
В 2022 году дополнительные меры социальной поддержки получили 1 952 жителя Великого Новгорода. 
В течение 2022 года Администрацией Великого Новгорода была предоставлена единовременная денежная выплата в связи с одновременным рождением двух детей 3 семьям на общую сумму 600,0 тыс. рублей.
Единовременное пособие при рождении первого ребенка в размере 7 500,0 рублей выплачено 529 женщинам (на 538 детей) на общую сумму 4 035,0 тыс. рублей. 
Выплату на улучшение жилищных условий в сумме 2 470,0 тыс. рублей получила 1 многодетная семья.
Обеспечение льготных категорий граждан земельными участками
Администрация Великого Новгорода осуществляла предоставление земельных участков для целей индивидуального жилищного строительства льготным категориям граждан, проживающим на территории Великого Новгорода в соответствии с нормами Земельного кодекса Российской Федерации, областным законом от 27.04.2015 № 763-ОЗ "О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области".
По состоянию на 31.12.2022 в список граждан, имеющих право на бесплатное получение земельных участков, включено 2 556 семей, 1 633 из которых обеспечены земельными участками, из них:
многодетных семей – 729;
молодых семей -629;
семей, имеющих в своем составе детей-инвалидов - 275.
Земельные участки, предоставленные указанным категориям граждан, располагаются на территории Великого Новгорода, Новгородского и Шимского муниципальных районов.
Помимо вышеперечисленных льготных категорий граждан согласно областному Порядку о предоставлении земельных участков установлены еще две категории граждан, имеющих в соответствии с федеральным законодательством внеочередное или первоочередное право, инвалиды и чернобыльцы, которым земельные участки предоставляются на 20 лет  аренду. По состоянию на 31.12.2022 в списке граждан, имеющих внеочередное и (или) первоочередное право на получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства всего состоит 791 человек, 219 из которых обеспечены земельными участками. Все земельные участки, предоставленные указанной категории граждан, расположены на территории Великого Новгорода.
СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА
За период с 01.01.2022 по 01.01.2023 года численность безработных граждан сократилась с 1 212 до 903 человек. 
В целях поддержки граждан трудоспособного возраста:
направлены на профессиональное обучение 487 безработных граждан, в том числе 295 женщин, 72 гражданина в возрасте от 16 до 29 лет, 75 граждан, стремящихся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, 18 инвалидов. Структура профессионального обучения максимально приближена к потребностям рынка труда с учетом состава безработных граждан, предусматривает подготовку по нескольким профессиям, дающим возможность организации самозанятости граждан; 
приняли участие в общественных работах 228 человек, заключено 19 договоров с работодателями по организации и проведению оплачиваемых общественных работ. По данному направлению в 2022 году с отделом занятости населения города Великий Новгород и Новгородского района ГОКУ «Центр занятости населения Новгородской области» активно сотрудничали организации: ОАО «ВНМД» (трудоустроено 72 человека), ООО «ВентПроф» (трудоустроено 40 человек), ИП Макарова (трудоустроено 27 человек), ПАО «Акрон» (трудоустроено 23 человека), ООО «Новгородская кондитерская фабрика» (трудоустроено 20 человек), МАОУ «Гимназия «Гармония» (трудоустроено 8 человек), МАДОУ «Детский сад № 41» (трудоустроено 7 человек), ООО «Еврохимсервис» (трудоустроен 1 человек) и др. 
Государственная политика Российской Федерации в области содействия занятости населения направлена на обеспечение социальной защиты несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. За 2022 год в  результате проведенных организационных мероприятий  заключено 20 договоров с работодателями и в свободное от учебы время трудоустроено 105 подростков. Подростки занимались оформительской работой, выполняли мелкие подсобные работы, а также работали помощниками в швейном производстве. Средний период участия несовершеннолетних граждан во временных работах в свободное от учебы время составил 1 месяц.
В истекшем году также временно трудоустроено 11 человек из числа безработных граждан Великого Новгорода. 
НАСЕЛЕНИЕ И УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
 
Численность постоянного населения города в 2022 году составила 223,2 тыс. человек (99,4 % к 2021 году). 
Для Великого Новгорода характерны общероссийские негативные демографические тенденции, в том числе по снижению рождаемости по причине малочисленности поколения 90-х годов. Показатели смертности населения снизились по отношению к прошлому году на 30,0 %, что обусловило сокращение естественной убыли населения, которая составила 1 474 человека и снизилась по отношению к 2021 году на 40,0 %. 
Основные показатели естественного движения населения приведены в таблице:
	
	Человек 
	На 1000 человек
населения 

	
	2022
	2021
	прирост (+) снижение (-)
	2022
	2021

	Родившихся
	1757
	1895
	(-) 138
	7,9
	8,5

	Умерших
	3231
	4361
	(-) 1130
	14,5
	19,5

	Естественный 
прирост, убыль (-)
	(-)1474
	(-)2466
	
	(-) 6,6
	(-) 11,0


Динамика миграционных показателей в 2022 году оценивается положительной динамикой года (+ 21 человек), но в более низких значениях, чем в 2021 году (+ 2 078 человек). Таким образом, миграционный прирост не компенсирует естественные потери населения по итогам года. 
С целью стабилизации миграционного притока граждан Администрация Великого Новгорода принимала активное участие в реализации государственной программы Новгородской области по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 2019-2025 годы. Межведомственной комиссией рассмотрено 98 заявлений потенциальных участников программы, с ними планирует переселиться 189 членов их семей. Работа в этом направлении ведется в тесном сотрудничестве с Министерством труда и социальной защиты населения Новгородской области. 
Информационные материалы для прибывающих соотечественников и других граждан, переселившихся на постоянное место жительства в Великий Новгород, размещаются и обновляются на информационных стендах (в печатном виде), а также на официальном сайте Администрации Великого Новгорода в разделе «Общество. НКО. Город», где размещен информационный сборник для мигрантов «Вместе мы — Великий Новгород».
Организовано предоставление информации о возможных местах временного пребывания (жилищного обустройства) для переселенцев (в том числе на базе существующей гостиничной сети). По обращениям граждан - потенциальных участников программы информация направляется в письменном виде, в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Для создания условий обучения детей-мигрантов в рамках дополнительного образования в МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 23» осуществляет свою работу «Центр русского языка и русской культуры», основная цель которого – поддержка и развитие русского языка и русской культуры, обеспечение социальной и культурной адаптации детей-мигрантов на территории Великого Новгорода.
Создание новых рабочих мест в городе (в рамках реализации инвестиционных проектов в 2022 году создано порядка 400 новых рабочих мест), строительство социально-культурных объектов, формирование комфортной городской среды также создают благоприятную среду для улучшения миграционной ситуации. 
Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам организаций (без субъектов малого предпринимательства), в 2022 году составила 53 524,1 рублей и возросла на 11,8 % в сравнении с 2021 годом.
По состоянию на 1 января 2023 года заявленная просроченная задолженность по выплате заработной платы в Великом Новгороде отсутствует.
Прожиточный минимум на душу населения по Новгородской области, установленный с 01 июня по 31 декабря 2022 года, составил 13 641,0 рубль.
Стоимость минимального набора продуктов питания в расчете на одного человека в декабре 2022 года по Великому Новгороду составила 6 048,09 рублей и возросла по сравнению с декабрем 2021 года на 6,9 %.
Рост потребительских цен на товары и платные услуги населению в Новгородской области с декабря 2021 года составил 111,1 %.
				___________________
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