В настоящее время на стадии публичного обсуждения находятся следующие проекты решения Думы Великого Новгорода в сфере муниципального контроля:
«О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования - городского округа Великий Новгород» (документ размещен по ссылке: http://regulation.novreg.ru/projects#npa=13742);
«О внесении изменений в Положение о муниципальном жилищном на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород»  (документ размещен по ссылке: http://regulation.novreg.ru/projects#npa=13741);
«О внесении изменений в Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород»  (документ размещен по ссылке: http://regulation.novreg.ru/projects#npa=13740);
«О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород» (документ размещен по ссылке: http://regulation.novreg.ru/projects#npa=13739).
Предложения и замечания от субъектов предпринимательской деятельности по документам принимаются до 20 февраля 2025 года.
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