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Приложение 
к решению Думы Великого Новгорода
от 25.03.2022 № 678

ОТЧЕТ
о работе Контрольно-счетной палаты 
Великого Новгорода за 2021 год
1. Общие положения

Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода за 2021 год (далее – Отчет) подготовлен в соответствии с требованиями Положения о Контрольно-счетной палате Великого Новгорода, утвержденного решением Думы Великого Новгорода от 01.02.2011 № 903, и отражает обобщенные сведения о результатах деятельности Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода 
в 2021 году.

Контрольно-счетная палата Великого Новгорода (далее – Контрольно-счетная палата) осуществляет свою деятельность с 1 октября 2011 года, является юридическим лицом и входит в структуру органов местного самоуправления Великого Новгорода.

Деятельность Контрольно-счетной палаты основана на положениях Бюджетного кодекса Российской Федерации, нормах Федерального закона 
от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", а также местных нормативных актах, принятых Думой Великого Новгорода и Контрольно-счетной палатой.

Контрольно-счетная палата, как постоянно действующий орган внешнего муниципального финансового контроля, при осуществлении своей  деятельности руководствовалась принципами законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
В отчетном периоде Контрольно-счетная палата осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность на основе годового плана работы, утвержденного председателем Контрольно-счетной палаты и сформированного исходя из необходимости обеспечения полноты реализации полномочий Контрольно-счетной палаты, с учетом поручений Думы Великого Новгорода и предложений Мэра Великого Новгорода. 
Думой Великого Новгорода поручалось Контрольно-счетной палате осуществить в 2021 году экспертно-аналитическое мероприятие по теме "Анализ объемов и источников инвестиций в объекты муниципальной собственности, переданные в концессию обществу с ограниченной ответственностью "Тепловая Компания Новгородская", за 2019 – 2020 годы". Мероприятие реализовано, заключение направлено в Думу Великого Новгорода в установленный срок.

В ходе формирования плана мероприятий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля были учтены предложения Мэра Великого Новгорода; в состав объектов контроля включено муниципальное автономное учреждение культуры "Городской Центр культуры и досуга им. Н.Г. Васильева". Проверка в указанном учреждении проведена, результаты направлены Мэру Великого Новгорода и в Думу Великого Новгорода.

В отчетном периоде проведено два совместных со Счетной палатой Новгородской области контрольных мероприятия:
проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Великого Новгорода, направленных на внедрение (создание) и функционирование целевой модели цифровой образовательной среды и центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) в общеобразовательных муниципальных организациях в 2020 году и истекшем периоде 2021 года;
проверка освоения бюджетных ассигнований, направленных на реализацию региональных проектов по национальному проекту "Демография" (выборочно).
Мероприятия проведены в сроки, установленные решениями о проведении Счетной палатой Новгородской области и Контрольно-счетной палатой  совместных контрольных мероприятий. 
Кроме того, в первом квартале 2021 года Контрольно-счетной палатой завершено участие в параллельном со Счетной палатой Новгородской области экспертно-аналитическом мероприятии по теме "Мониторинг освоения бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций, направленных на строительство зданий детских садов".
В целях выполнения требований органов прокуратуры в план работы на 2021 год дополнительно включены два контрольных мероприятия, а именно:
проверка отдельных вопросов использования муниципального имущества за 2020 год в муниципальном унитарном предприятии Великого Новгорода "Новгородский водоканал"; 
проверка отдельных вопросов использования средств субсидии, предоставленной из бюджета Великого Новгорода на осуществление реконструкции части Левобережных водоочистных сооружений в зданиях блока отстойников, реагентного хозяйства и резервуара-усреднителя шламосодержащих вод с установкой технологической линии обезвоживания осадка (Великий Новгород, Юрьевское шоссе, д. 1а), в комитете по управлению городским хозяйством Администрации Великого Новгорода. 
Все указанные мероприятия реализованы в установленный срок.
Исполнение плана работы позволило провести контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в различных сферах деятельности органов муниципального самоуправления Великого Новгорода и муниципальных учреждениях, выявить нарушения нормативных правовых актов, вскрыть нарушения и недостатки при планировании, распоряжении и использовании бюджетных средств, а также предложить необходимые меры для устранения как самих нарушений, так причин и условий, способствовавших их совершению.
2. Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой проведено 14 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, включающих осуществление предварительного, текущего и последующего финансового контроля за использованием бюджетных средств.

Как и в предыдущие периоды, предварительный контроль проводился Контрольно-счетной палатой в виде экспертизы проекта решения о бюджете Великого Новгорода на очередной год и плановый период. В ходе экспертизы оценены обоснованность показателей проекта бюджета, наличие и состояние всех необходимых для рассмотрения проекта бюджета материалов, подготовлено и представлено заключение в Думу Великого Новгорода. 
В рамках осуществления текущего финансового контроля за динамикой поступления и использования бюджетных средств в отчетном периоде осуществлялся мониторинг исполнения бюджета Великого Новгорода, ежеквартально составлялись заключения о достоверности представленной Администрацией Великого Новгорода отчетности об исполнении бюджета за соответствующий период, осуществлялся анализ исполнения доходных и расходных статей бюджета, состояния и динамики дебиторской и кредиторской задолженности. Составленные по итогам проведенного анализа заключения в установленном порядке направлялись в Думу Великого Новгорода.

В целях более полного информирования депутатов Думы Великого Новгорода по вопросам использования средств, выделенных из бюджетов всех уровней на реализацию мероприятий национальных проектов на территории Великого Новгорода, Контрольно-счетной палатой по состоянию на 1 июля и 1 сентября 
2021 года одновременно с анализом текущего исполнения основных показателей бюджета Великого Новгорода представлена развернутая информация о результатах осуществления контроля за реализацией в Великом Новгороде региональных проектов.

Поступающие в Думу Великого Новгорода проекты решений Администрации Великого Новгорода по вопросам, касающимся расходных обязательств городского округа, в обязательном порядке рассматривались Контрольно-счетной палатой, при необходимости подготавливались письменные заключения. В целях оперативного информирования депутатов Думы Великого Новгорода по вопросам, касающимся текущего исполнения бюджета Великого Новгорода, председатель Контрольно-счетной палаты  в течение года принимал непосредственное участие в работе депутатских комиссий и заседаниях Думы Великого Новгорода.

Кроме того, в рамках текущего контроля за исполнением бюджета Великого Новгорода Контрольно-счетной палатой осуществлялась финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ, заключения о результатах проведенной экспертизы направлялись в Администрацию Великого Новгорода в целях устранения выявленных нарушений порядка формирования муниципальных программ.

Последующий финансовый контроль осуществлялся Контрольно-счетной палатой в ходе проведения контрольных мероприятий (проверок) непосредственно на объектах контроля, а также в ходе подготовки заключения на отчет об исполнении бюджета Великого Новгорода за истекший финансовый год.

В отчетном периоде проверки проведены в 10 муниципальных организациях, из которых 5 являлись органами муниципального самоуправления, 4 – муници-пальными учреждениями, 1 ( муниципальным предприятием.

В рамках контроля за использованием средств, выделенных на реализацию мероприятий национальных проектов, в 2021 году проведены проверки использования средств, направленных на реализацию на территории городского округа приоритетного проекта "Образование"; в части региональной составляющей мероприятий ( федерального проекта "Цифровая образовательная среда" и национального проекта "Демография" ( в части реализации одного из мероприятий регионального проекта "Спорт ( норма жизни".
Результаты проверок использования бюджетных средств, выделенных в рамках федерального проекта "Цифровая образовательная среда" (далее – ЦОС), показали, что при расходовании указанных средств в части внедрения ЦОС в общеобразовательных учреждениях Великого Новгорода был допущен ряд нарушений и недостатков, начиная с процесса организации закупочной деятельности необходимого оборудования и заканчивая результативностью освоения бюджетных средств и достижением поставленных целей проекта.
В итоге, с учетом всех установленных проверкой обстоятельств, реализацию муниципалитетом мероприятий по внедрению ЦОС в Великом Новгороде нельзя считать успешной и эффективной; достигнутая в ходе реализации указанного федерального проекта экономия (порядка 11 млн. руб.) говорит о нерациональном использовании выделенных на эти цели бюджетных средств, которые могли быть потрачены на приобретение необходимого оборудования, с учетом лучших технических и функциональных характеристик.
По итогам проверки на двух должностных лиц комитета по образованию Администрации Великого Новгорода и муниципального автономного образовательного учреждения "Гимназия № 3" составлены протоколы о совершении ими административных правонарушений, главному бухгалтеру учреждения объявлено дисциплинарное взыскание.
Проверкой средств, выделенных на мероприятия по оснащению объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием в рамках регионального проекта "Спорт - норма жизни", установлено, что на территории парка "30 лет Октября" Великого Новгорода возведена малая спортивная площадка, на которой возможно проводить тестирование населения в соответствии с Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом "Готов к труду и обороне". Спортивная площадка оснащена необходимым спортивным оборудованием, уложено мягкое травмобезопасное покрытие в виде резиновых плиток, все установленное на спортивной площадке спортивное оборудование находится в рабочем состоянии.
Вместе с тем, отдельные нарушения и недостатки  имели место. Так, при реализации мероприятий указанного регионального проекта допущены технические ошибки, которые привели к завышению цены контракта на сумму 18,6 тыс. руб., нарушены сроки поставки спортивного оборудования, выявлен факт недостачи съемных частей приобретенного спортивного оборудования, а также факты некачественного выполнения работ.
В ходе реализации материалов контрольного мероприятия сумма необоснованного обогащения в размере 18,6 тыс. руб. возвращена в бюджет Великого Новгорода, поставщику предъявлено требование об уплате неустойки в сумме 28,9 тыс. руб., инициировано обращение в правоохранительные органы по факту хищения навесных частей оборудования и об актах вандализма, прорабатывается вопрос устройства системы видеонаблюдения и наружного освещения спортивной площадки с интеграцией в систему "Безопасный город".
В рамках контроля за дорожной деятельностью в Великом Новгороде 
в 2021 году проведена проверка исполнения структурными подразделениями Администрации Великого Новгорода и подведомственными им муниципальными учреждениями полномочий в части соблюдения исполнителями муниципальных контрактов гарантийных обязательств качества выполненных работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог местного значения.
Проверкой установлено, что в условиях отсутствия на уровне муниципалитета регламентации учета гарантийных обязательств подрядчиков на отремонтированные участки автомобильных дорог осуществление надлежащего контроля за соблюдением муниципальными заказчиками сроков и возможности своевременного гарантийного ремонта в проверяемом периоде организовалось муниципальными заказчиками по собственному усмотрению, что привело к ряду нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки.
Так, установлен ряд случаев нарушения установленных муниципальными контрактами сроков гарантийных обязательств, когда в условиях действующей гарантии на ремонтные работы участка дороги по  контракту, заключенному одним муниципальным заказчиком, другим производился его ремонт в рамках контракта по содержанию и наоборот, что не отвечает принципу экономного расходования бюджетных средств.
При этом в отдельных случаях, исходя из условий заключенных контрактов, невозможно однозначно установить, какие именно участки улиц включены в объемы выполняемых работ, что не позволяет осуществить надлежащий контроль за соблюдением гарантийных сроков.
Кроме того, анализ мероприятий муниципальной программы и заключенных заказчиками муниципальных контрактов показал, что на 2022 и 2023 годы запланировано выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, часть из которых находятся на гарантийном обслуживании.
По итогам проверки объектам контроля направлены представления, срок ответа на момент составления настоящего Отчета не наступил.
Проверкой, проведенной в муниципальном автономном учреждении культуры "Городской Центр культуры и досуга им. Н.Г. Васильева" выявлен ряд нарушений, касающихся, в основном, законности использования средств, направленных на оплату труда работников.
По итогам контрольного мероприятия на руководителя централизованной бухгалтерии составлен протокол о совершении им административного правонарушения. По фактам нарушений трудового законодательства в учреждении  информация направлена в Государственную инспекцию труда в Новгородской области, которой назначено рассмотрение дела об административных правонарушениях в отношении должностного лица учреждения.
Проверкой хода реконструкции части Левобережных водоочистных сооружений установлено, что строительство объекта фактически осуществляется, однако сроки строительства не соблюдаются; установленные соглашениями о предоставлении субсидий значения результатов (обеспечение 100 % технической готовности объекта 31.12.2021) не достигнуты, что может привести к дополнительным расходам бюджета Великого Новгорода по возврату в областной бюджет средств в результате применения штрафных санкций.
По результатам рассмотрения представления Контрольно-счетной палаты утвержден план мероприятий по обеспечению 100 % технической готовности объекта; еженедельно осуществляются технические совещания на объекте реконструкции с участием должностных лиц комитета по управлению городским хозяйством Администрации Великого Новгорода; производится контроль исполнения графика производства работ. С получателем субсидии заключено дополнительное соглашение в целях приведения его в соответствие с действующим законодательством. Дополнительным соглашением к контракту срок выполнения работ установлен до 31.03.2022. 
Должностное лицо комитета по управлению городским хозяйством Администрации Великого Новгорода, отвечающее за осуществление контроля за строительством объекта, привлечено к дисциплинарной ответственности. Планом работы Контрольно-счетной палаты на 2022 год предусмотрено осуществление во втором квартале последующего контроля за строительством данного объекта непосредственно в муниципальном унитарном предприятии "Новгородский водоканал".
Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2020 год проведена как путем камеральных проверок, так и с выходом на объекты контроля 
(3 проверки). В целом, проведенная внешняя проверка показала, что  представленная главными администраторами бюджетных средств (далее – ГАБС) бюджетная отчетность сформирована в соответствии с требованиями действующего законодательства и дает объективное представление о результатах исполнения бюджета Великого Новгорода и финансово-хозяйственной деятельности ГАБС. Вместе с тем, в ходе проверки установлены нарушения и недостатки, допущенные объектами контроля при формировании  отчетности за 2020 год, которые повлияли на достоверность годовой отчетности городского округа в целом.
Так, в учете и отчетности комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Великого Новгорода не отражались данные об имуществе, созданном в ходе проведения технического перевооружения объектов теплоснабжения, в рамках заключенного Администрацией Великого Новгорода концессионного соглашения, а также сумм будущих доходов, получаемых от использования имущества концессионером. Администрацией Великого Новгорода в течение 2021 года нарушения устранены; принято в муниципальную собственность и отражено по бухгалтерскому учету имущество, созданное в 2017 – 2020 годах в результате модернизации концессионером объектов теплоснабжения города на общую сумму 1444619,7 тыс. руб.; выполнены требования федерального стандарта в части учета имущества и обязательств по концессионному соглашению. Должностные лица к дисциплинарной ответственности не привлекались, так как к моменту выявления нарушений председатель профильного комитета и главный бухгалтер уже не работали в муниципалитете. 
В системе образования профильным комитетом не соблюдался утвержденный порядок отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества и закрепления его за учреждениями на праве оперативного управления. Подведомственными комитету по образованию Администрации Великого Новгорода учреждениями нарушался порядок учета и передачи имущества, приобретенного в 2020 году в рамках реализации на территории Великого Новгорода федерального проекта "Цифровая образовательная среда", не полностью раскрывалась информация об имеющейся дебиторской задолженности, в том числе просроченной. Главным распорядителем бюджетных средств (далее – ГРБС) приняты меры к исполнению требований представлений Контрольно-счетной палаты. Так, к объектам особо ценного движимого имущества отнесено оборудование, приобретенное в рамках реализации проекта "Цифровая образовательная среда" на общую сумму 
30263,34 тыс. руб., внесены исправления в сводную бухгалтерскую отчетность комитета по образованию Администрации Великого Новгорода в части отражения в полном объеме сведений об имеющейся перед учреждениями задолженности, включая  просроченную, на общую сумму 51579,9 тыс. руб. Главному бухгалтеру централизованной бухгалтерии вынесено дисциплинарное взыскание.
Всего в 2021 году Контрольно-счетной палатой выявлено 66 нарушений и недостатков при поступлении и использовании бюджетных средств и муниципального имущества на общую сумму 1907937,5 тыс. руб.
, в том числе:
нарушения при формировании и исполнении бюджетов ( 
67597,4 тыс. руб./11 ед. (в 2020 году ( 12319,9 тыс. руб./41 ед.);
нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности ( 1743451,3 тыс. руб./27 ед. (в 2020 году ( 1624,3 тыс. руб./11 ед.);
нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 3 ед., не суммовые (в 2020 году ( не выявлено);
нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц – 96888,8 тыс. руб./16 ед. (в 2020 году – 4626,8 тыс. руб./59 ед.);
иные нарушения – 3 ед., не суммовые (в 2020 году – 6049,9 тыс. руб./19 ед.).
Как отмечалось ранее, основной объем нарушений связан с несвоевременным принятием к учету вновь созданных объектов муниципальной собственности, при этом следует отметить оперативную работу исполнительно-распорядительных органов Администрации Великого Новгорода по принятию мер к устранению выявленных нарушений. 
По итогам контрольной деятельности объектам контроля направлено 
10 представлений; внесенные представлениями предложения по недопущению впредь и устранению выявленных нарушений объектами контроля не оспаривались.
В целях осуществления правовой оценки материалы всех контрольных  мероприятий в соответствии с заключенным соглашением направлялись в прокуратуру Великого Новгорода. 
3. Деятельность по противодействию коррупции
В отчетном году проводилась работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Контрольно-счетной палате, соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими установленных  ограничений и запретов.

В 2021 году была организована работа по сбору и обработке справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год, представляемых в установленном порядке лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год были представлены шестью сотрудниками Контрольно-счетной палаты, что составляет 
100 % от числа лиц, обязанных представлять указанные сведения.

В целях повышения открытости и доступности информации о деятельности Контрольно-счетной палаты по профилактике коррупционных правонарушений, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год, представленные сотрудниками, в соответствии с требованиями действующего законодательства размещены на официальном сайте в сети Интернет.

Также, в целях информирования общественности об осуществлении в Контрольно-счетной палате мер по предупреждению коррупции в отчетном году организована работа по наполнению и актуализации раздела "Противодействие коррупции" на официальной странице Контрольно-счетной палаты в сети Интернет.

В ходе осуществления мероприятий внешнего муниципального финансового контроля в 2021 году Контрольно-счетной палатой учитывались рекомендации, предусмотренные протоколом заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Новгородской области от 10 декабря 2020 года № 23. Так, в 2021 году проведено контрольное мероприятие по теме "Проверка освоения бюджетных ассигнований, направленных на реализацию региональных проектов по национальному проекту "Демография" (выборочно)" в отношении бюджетных ассигнований, направленных на реализацию мероприятий регионального проекта "Спорт - норма жизни" по национальному проекту "Демография": оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием, создание и модернизация объектов спортивной инфраструктуры муниципальной собственности для занятий физической культурой и спортом, закупка оборудования.
В рамках установленных полномочий Контрольно-счетной палатой совершенствовались принятые антикоррупционные правовые акты.

Председатель Контрольно-счетной палаты принимает участие в деятельности Межведомственного совета по противодействию коррупции при Думе Великого Новгорода и межведомственной рабочей группы в сфере противодействия правонарушениям  при реализации национальных проектов.

4. Взаимодействие Контрольно-счетной палаты с иными органами, осуществляющими контрольные полномочия, обеспечение доступа к информации о деятельности, участие в мероприятиях по 
повышению квалификации
В 2021 году Контрольно-счетной палатой осуществлялось взаимодействие со Счетной палатой Новгородской области в форме участия в совместных и параллельных мероприятиях. Как указывалось ранее, в отчетном периоде проведено два совместных и одно параллельное мероприятие в области финансового контроля.

Через представительство в Северо-Западном федеральном округе осуществлялось тесное взаимодействие с Союзом муниципальных контрольно-счетных органов России, начиная с участия в формировании плана работы представительства и заканчивая представлением отчетов о деятельности муниципального контрольно-счетного органа. В 2021 году отчет о результатах контрольного мероприятия по теме "Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Великого Новгорода, направленных на внедрение (создание) и функционирование целевой модели цифровой образовательной среды и центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) в общеобразовательных муниципальных организациях в 2020 году и истекшем периоде 2021 года" размещен на официальном сайте Союза муниципальных контрольно-счетных органов.
Осуществлялось взаимодействие с управлением Федерального казначейства по Новгородской области на основании заключенного Соглашения. Например, в отчетном периоде в ходе осуществления проверки использования средств субсидии, предоставленной на осуществление реконструкции части Левобережных водоочистных сооружений, по запросу Контрольно-счетной палаты сотрудники были допущены к проверке первичных документов по лицевому счету подрядчика непосредственно с использованием электронной базы Федерального казначейства. Необходимые данные были сгруппированы и предоставлены сотрудникам Контрольно-счетной палаты для проверки.
Председатель Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода принимал участие в заседаниях Совета и президиума Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Новгородской области, в ходе которых оказывалась правовая, организационная и методическая помощь сотрудникам контрольно-счетных органов муниципальных образований по вопросам непосредственного осуществления внешнего муниципального финансового контроля.
В отчетном периоде подготавливалась и направлялась информация по запросам прокуратуры Великого Новгорода, прокуратуры Новгородской области и Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Новгородской области. 
В 2021 году в связи с распространением коронавирусной инфекции работа по повышению профессиональной компетентности сотрудников Контрольно-счетной палаты осуществлялась в он-лайн формате. Так, в рамках проекта по внедрению системы дистанционного обучения по программе курса "Профессиональное развитие сотрудников контрольно-счетных органов", начатого в предшествующие годы, сотрудники Контрольно-счетной палаты имели возможность изучить материалы обучающих семинаров (семинаров-тренингов), круглых столов, организованных Счетной палатой Российской Федерации на Портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации в формате видеоконференций по наиболее актуальным вопросам.
В соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", Регламентом работы Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода в 2021 году Контрольно-счетной палатой ежемесячно в соответствии с установленным графиком организовывались прием граждан, рассмотрение обращений граждан, в том числе поступающих посредством использования сети Интернет, с учетом ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции.

Деятельность Контрольно-счетной палаты сопровождалась совершенствова-нием нормативной правовой базы. В рамках установленных полномочий Контрольно-счетной палатой вносились изменения в ранее принятые стандарты финансового контроля, регламентирующие проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, регламент Контрольно-счетной палаты, совершенствовались антикоррупционные правовые акты.

В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде информация о ее деятельности размещалась в газете "Новгород", осуществлялось информационное обеспечение раздела Контрольно-счетной палаты на сайте www.adm.nov.ru.
Штатная численность Контрольно-счетной палаты в отчетном периоде составляла 6 единиц, все должности укомплектованы сотрудниками, имеющими профильное высшее экономическое или юридическое образование.

В связи с принятием Федерального закона от 1 июля 2021 г. № 255-ФЗ 
"О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" внесены изменения в перечень полномочий контрольно-счетных органов, направленных как на дополнение его новыми полномочиями, так и на уточнение ранее установленных. Так, указанным законом установлены новые полномочия по проведению аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", осуществлению контроля за состоянием муниципального внутреннего и внешнего долга, оценке реализуемости, рисков и результатов достижения целей социально-экономического развития Великого Новгорода, предусмотренных доку-ментами стратегического планирования. Ранее выполняемые полномочия, изложен-ные в новой редакции, нацеливают на большую глубину и аналитичность экспертиз.

В целях более полного выполнения обновленного корпуса полномочий с сохранением качества Думой Великого Новгорода в 2021 году принято решение об увеличении численности Контрольно-счетной палаты на одну штатную единицу.
_________________________
� В соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного (муниципального) аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации (протокол от 17.12.2014 № 2-СКСО).








