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	     АДМИНИСТРАЦИЯ ВЕЛИКОГО НОВГОРОДА

комитет финансов



П Р И К А З
(по основной деятельности)



	от
	27.04.2021
	№
	6


         


	О внесении изменений в Порядок исполнения бюджета Великого Новгорода по расходам и санкционирования оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по расходам бюджета Великого Новгорода




Руководствуясь статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации
ПРИКАЗЫВАЮ:
1.  Внести в Порядок исполнения бюджета Великого Новгорода по расходам и санкционирования оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по расходам бюджета Великого Новгорода, утвержденный приказом комитета финансов Администрации Великого Новгорода от 02.04.2021 № 2, следующие изменения:
1.1. В пункте 3 Порядка абзац седьмой считать абзацем девятым; 
1.2. Дополнить пункт 3 абзацами седьмым и восьмым следующего содержания:
"в размере не превышающем 50 процентов суммы договора (контракта), но не более бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий период по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, по договорам (контрактам), заключенным в 2021 году, по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства муниципальной собственности Великого Новгорода, если иное не установлено нормативными правовыми актами Российской Федерации;
в размере не превышающем 90 процентов суммы договора (контракта), но не более бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий период по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, по договорам (контрактам), заключенным в 2021 году, по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства муниципальной собственности Великого Новгорода в случае осуществления казначейского сопровождения указанных авансовых платежей, если иное не установлено нормативными правовыми актами Российской Федерации.".
1.3. Изложить подпункт 14 пункта 13 в  следующей редакции:
"14) реквизитов (тип, номер, дата) документа, подтверждающего возникновение денежного обязательства при поставке товаров (накладная или акт приемки-передачи, счет и (или) счет-фактура), выполнении работ, оказании услуг (акт выполненных работ (оказанных услуг) и счет и (или) счет-фактура), при выполнении работ, оказании услуг по договорам гражданско-правового характера (акт выполненных работ (оказанных услуг)), при оплате за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения (счет), номер и дата исполнительного документа (исполнительный лист, судебный приказ), иных документов, подтверждающих возникновение соответствующих денежных обязательств, предусмотренных графой 3 Перечня документов (далее - документы, подтверждающие возникновение денежных обязательств), за исключением реквизитов документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств в случае осуществления авансовых платежей в соответствии с условиями муниципального контракта (договора), внесения арендной платы по муниципальному контракту (договору), если условиями таких контрактов (договоров) не предусмотрено предоставление документов для оплаты денежных обязательств при осуществлении авансовых платежей (внесении арендной платы);".




	Председатель комитета
	Е.А. Медеева


[bookmark: _GoBack]	
image1.wmf

