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Новгородская область

Администрация Великого Новгорода
комитет финансов

П Р И К А З   

	от 29.01.2024
	
	№ 3

	
	Великий Новгород
	


О внесении изменений в Порядок исполнения бюджета Великого Новгорода по расходам и санкционирования оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по расходам бюджета Великого Новгорода

Руководствуясь статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации
ПРИКАЗЫВАЮ:
Внести в Порядок исполнения бюджета Великого Новгорода по расходам и санкционирования оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по расходам бюджета Великого Новгорода, утвержденный приказом комитета финансов Администрации Великого Новгорода от 02.04.2021 № 2 (в редакции приказов от 27.04.2021 № 6, от 24.03.2022 № 6, от 14.04.2022 № 9, от 25.10.2022 № 27)  следующие изменения:
пункт 3 изложить в следующей редакции:
"3. Получатели средств бюджета Великого Новгорода (далее – получатели), при заключении подлежащих оплате за счет средств бюджета Великого Новгорода муниципальных контрактов (договоров) на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в пределах доведенных им бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации предусматривают авансовые платежи:
в размере до 100 процентов суммы договора (контракта), но не более бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий период по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, - по договорам (контрактам) об оказании услуг связи, о подписке на печатные издания и об их приобретении, об обучении на курсах повышения квалификации, о прохождении профессиональной переподготовки, об участии в семинарах и конференциях, о проживании в командировке, проезде к месту командировки и обратно, приобретении авиа- и железнодорожных билетов, билетов для проезда городским и пригородным транспортом, по договорам обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, об оказании услуг нотариуса, о проведении экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, о проведении проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства,  благоустройства территорий, а также работ по сохранению объектов культурного наследия, о разработке разделов к проектной документации или плана по сохранению объекта культурного наследия, о проведении научно-исследовательских работ по теме "Археологические работы на объекте", о проведении экспертизы качества выполнения работ по ремонту, капитальному ремонту, реконструкции объектов капитального строительства, благоустройству территории, о проведении технического обследования строительных конструкций, инженерных сетей, о приобретении неисключительных лицензионных прав на программное обеспечение, о приобретении средств защиты информации, включая средства криптозащиты, о регистрации и продлении регистрации интернет-доменов, об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям, компенсации затрат на переоформление (восстановлении) документов о технологическом присоединении;
в размере до 70 процентов суммы договора (контракта), но не более бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий период по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, - по договорам (контрактам) об оказании услуг энергоснабжения;
в размере, не превышающем 30 процентов суммы договора (контракта), но не более бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий период по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, - по договорам (контрактам) об оказании услуг теплоснабжения, о разработке и корректировке проектной документации, разработке проектов организации дорожного движения, технических паспортов автомобильных дорог;
в размере до 40 процентов суммы договора (контракта), но не более бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий период по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, - по договорам (контрактам) о приобретении жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
в размере до 30 процентов суммы договора (контракта), но не более бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, доведенных на соответствующий период по соответствующему коду бюджетной классификации Российской Федерации, - по договорам (контрактам) о приобретении продуктов питания для образовательных организаций, выполнении работ по озеленению территории Великого Новгорода, благоустройству территорий, в том числе в рамках формирования современной городской среды на территории Великого Новгорода, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию объектов капитального строительства и линейных объектов муниципальной собственности Великого Новгорода, поставке запасных частей (в пределах стоимости материалов, необходимых для выполнения работ).
При заключении муниципальных контрактов (договоров) на поставку товаров (выполнение работ, оказание услуг) авансовые платежи предусматриваются  в размерах, установленных настоящим пунктом, если иное не установлено нормативными правовыми актами Российской Федерации, Новгородской области и Великого Новгорода.
Авансовые платежи подлежат зачету при оплате предъявленных документов, подтверждающих фактическую поставку товаров (выполнение работ, оказание услуг).";
подпункт 14 пункта 13 изложить в следующей редакции:
"14) реквизитов (тип, номер, дата) документа, подтверждающего возникновение денежного обязательства при поставке товаров - накладная или акт приемки-передачи, счет и (или) счет-фактура; выполнении работ, оказании услуг - акт выполненных работ (оказанных услуг) и счет и (или) счет-фактура; при выполнении работ, оказании услуг по договорам гражданско-правового характера - акт выполненных работ (оказанных услуг); при оплате за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения - счет; номер и дата исполнительного документа (исполнительный лист, судебный приказ); иных документов, подтверждающих возникновение соответствующих денежных обязательств, предусмотренных графой 3 Перечня документов (далее - документы, подтверждающие возникновение денежных обязательств), за исключением реквизитов документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств в случае осуществления авансовых платежей в соответствии с условиями муниципального контракта (договора), внесения арендной платы по муниципальному контракту (договору), если условиями таких контрактов (договоров) не предусмотрено предоставление документов для оплаты денежных обязательств при осуществлении авансовых платежей (внесении арендной платы).
При формировании Заявки с использованием единой информационной системы в сфере закупок (далее - ЕИС) для оплаты контрактов, подлежащих включению в реестр контрактов в соответствии со статьей 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее соответственно - Федеральный закон о контрактной системе, реестр контрактов), указываются реквизиты одного из документов, подтверждающих возникновение денежного обязательства при поставке товаров - накладная или акт приемки-передачи или документ о приемке; при выполнении работ, оказании услуг - акт выполненных работ (оказанных услуг) или документ о приемке;".




	Председатель комитета
	Е.А. Медеева
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