[bookmark: _GoBack]22 ноября в 17.30 в Великом Новгороде в третий раз пройдет правовой диктант для предпринимателей! Мероприятие одновременно состоится в 30 городах России. 
Цель мероприятия - повысить правовую грамотность среди предпринимателей. Всем известно, что правовая грамотность – это одна из составляющих успешного бизнеса!
Принять участие в диктанте приглашают действующих и будущих предпринимателей, самозанятых, руководителей, финансовых специалистов, менеджеров, а также тех, кто ежедневно работает с договорами, контрактами, занимается оформлением сотрудников и другими правовыми отношениями.
По итогам диктанта каждый участник получит мини-книгу с полезными тезисами для предпринимателей и сертификат с результатами. 
Предварительная регистрация на сайте правового диктанта legalask.me обязательна. Участие бесплатное!
Место проведения: г. Великий Новгород, ул. Молотковская, д. 4 (ROZMARIN ХОЛЛ). 
Инициатором диктанта является Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ). В Великом Новгороде диктант состоится при поддержке комитета экономического развития и инвестиций Администрации Великого Новгорода и международного юридического сообщества юристов и адвокатов «Правовая беседа».
