Ежегодная общероссийская образовательная акция Всероссийский экономический диктант состоится 15 октября.
Акция организована Вольным экономическим обществом России при участии Международного Союза экономистов, Российского исторического общества, администраций субъектов Российской Федерации, ведущих вузов РФ, при поддержке информационного агентства ТАСС, «Российской газеты», Издательского дома «Экономическая газета», Фонда Юрия Лужкова.
Впервые Всероссийский экономический диктант был проведен в 2017 году и, завоевав признание и авторитет, акция стала ежегодной.
В 2023 году в акции приняли участие 342 664 человека из всех субъектов РФ, а также 11 стран.
Целями экономического диктанта является повышение экономической грамотности населения в целом и его отдельных возрастных и профессиональных групп; развитие интеллектуального потенциала, эрудиции, экономической образованности молодежи; оценка экономической активности и экономической грамотности населения различных субъектов Российской Федерации.
Написать Экономический диктант можно на сайте акции – https://diktant.org/ самостоятельно и на зарегистрированных Региональных площадках Экономического диктанта.
Участвовать в Экономическом диктанте может любой желающий.
♦ Экономический диктант составляется в двух вариантах:
- для учащихся 9-11 классов образовательных организаций среднего общего и профессионального образования;
- для студентов высших учебных заведений России, других профессиональных и социальных групп.
🔼 Чтобы стать участником Экономического диктанта, необходимо зарегистрироваться на сайте акции и написать Экономический диктант (доступ для написания – 15.10.2024 г. с 05:00 до 22:00 по московскому времени) на персональном компьютере, либо мобильном устройстве. Результаты предоставляются сразу после написания, сертификат участника будет доступен для скачивания в личном кабинете.
[bookmark: _GoBack]⚡Участники Экономического диктанта, набравшие 90 баллов и выше, являются победителями Экономического диктанта. Победители Экономического диктанта приглашаются к участию в финале Всероссийского Фестиваля экономической науки, а также к участию в других проектах и мероприятиях ВЭО России.
