25 октября в Великом Новгороде вновь состоится региональный этап федерального конкурса – Национальная предпринимательская премия «Бизнес-Успех». К участию приглашаются предприниматели, руководители компаний и специалисты разных бизнес-отраслей.
Представить проекты можно будет в следующих номинациях: 🔸«Лучший производственный проект»; 🔸«Лучший проект в сфере торговли и услуг»; 🔸«Лучший туристический проект»; 🔸«Лучший проект в сфере креативных индустрий»; 🔸«Народный предприниматель»; 🔸 «Лучший социальный проект».
[bookmark: _GoBack]Участие в премии бесплатное. Заявки принимаются до 16 октября по ссылке https://bsaward.ru/2024/vnovgorod/.
Традиционно премия будет сопровождаться масштабным форумом. Гостей ждет мастер-класс и семинар от федеральных спикеров, пленарная сессия с участием высших должностных лиц региона, презентация бизнес-идей и торжественное награждение победителей премии. Участники форума смогут обменяться опытом, приобрести знания в экономических сферах. Победители получат специальные призы от организаторов и партнеров, а также возможность рассказать о себе на финале в Москве.
