[bookmark: _GoBack]Участие в премии «Бизнес – Успех» поможет новгородским предпринимателям в развитии своего дела

25 октября в новгородском центре «Мой бизнес» состоится региональный этап Национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех». Она для предпринимателей, руководителей компаний и специалистов разных бизнес-отраслей.

Заявки на участие в премии принимаются до 16 октября по ссылке https://bsaward.ru/2024/vnovgorod/. Победители получат призы от организаторов и партнеров, а также возможность рассказать о себе на финале в Москве. 

В Новгородской области в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» премию проводят: центр «Мой бизнес» при содействии регионального министерства инвестиционной политики; правительство Новгородской области; новгородское региональное отделение общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России». 

По словам председателя новгородской «Опоры России» Андрея Голощанова, жюри регионального этапа премии на 90% будет состоять из московских экспертов. Победители в каждой номинации за четыре дня до общероссийского финала в Москве пройдут акселератор.

- Участие в премии – это отличная возможность рассказать о себе, познакомиться с коллегами, на всю Россию продемонстрировать потенциал Новгородской области. Подобный опыт благоприятно сказывается на продвижении компании, - отметил Андрей Голощанов. 

Один из финалистов регионального этапа премии 2022 года, директор по развитию ООО «Медсервис Плюс» Александр Сатин, в свою очередь, также призывает предпринимателей подавать заявки. 

-  Участие в конкурсе позволит проанализировать деятельность компании, построить планы, внести изменения в стратегию, вырваться из внутрикорпоративной культуры. А те, кто пройдут в федеральный этап, многое возьмут из акселератора, смогут сравнить себя с другими компаниями. Безусловно, участие в конкурсе способствует развитию бизнеса, - убежден Александр Сатин. 


Добавим, региональный этап премии будет сопровождаться предпринимательским форумом. Участие в нем и в премии бесплатное. 

