[bookmark: _GoBack]Информируем о проведении с 21 по 24 ноября 2024 года VIII Выставки-ярмарки народных мастеров, художников и дизайнеров России «РусАртСтиль» (далее Выставка) в историческом центре Москвы - выставочном пространстве «Даниловский Event Hall».
Мероприятие проходит при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Правительства Москвы и Ассоциации «Организаций народных художественных промыслов, ремесленников и художников «Наследие и традиции».
Основная задача проекта – показать, как богатое культурное наследие страны успешно вливается в новые тенденции творчества, моды, быта и формирует современный российский стиль, соединяя самобытную культуру с современностью.
Выставка «РусАртСтиль» — это яркое арт-событие, включающее предновогоднюю выставку-ярмарку, творческие встречи с дизайнерами и художниками, показы моды, мастер-классы с именитыми мастерами, конкурсы, участие в лотереи и креативная фотозона.
В рамках Выставки запланирован отдельный Салон «ЭкоВкусно» с фермерскими продуктами, крафтовыми сырами и кондитерскими изделиями, продуктами пчеловодства.
С информацией о Выставке и условиях участия можно ознакомиться на официальном сайте: www.expo-resurs.ru
