[bookmark: _GoBack]Информируем о проведении областного конкурса по грантовой поддержке молодежных проектов, направленных на социально-экономическое развитие Новгородской области в 2024 году.
К участию в конкурсе приглашаются граждане Российской Федерации, зарегистрированные и проживающие на территории Новгородской области в возрасте от 14 до 35 лет включительно, реализующие (планирующие реализацию) социально значимых проектов в номинациях #создавай_возможности, #развивай_среду, #объединяй, #защищай, #стирай_границы, #двигай_сообщества, #вдохновляй, #береги, #открывай_страну, #будь_здоров, #помни, #расскажи_о_главном, #ты_не_один, #сохраняй_природу, #делись_опытом, #родные_любимые, #вклад_в_будущее.
В рамках Конкурса победителям предоставляется грант в размере до 150 000 (ста пятидесяти тысяч) рублей.
Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться в автоматизированной информационной системе «Молодежь России» (https://myrosmol.ru/) и подать заявку до 28 октября 2024 года включительно.
При подготовке заявок на конкурс необходимо руководствоваться методическими рекомендациями в личных кабинетах участников, а также в меню ФГАИС «Молодежь России» в разделе «Гранты».
Очная презентация проектов пройдет в период с 28 октября по 11 ноября 2024 года. Формат презентации проектов – публичное трехминутное выступление с последующим двухминутным общением с экспертной комиссией конкурса в формате «вопрос-ответ».
Информация о дате, времени и месте публичной защиты проектов будет сообщена зарегистрированным участникам дополнительно.

