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Новгородская область

Контрольно-счетная палата Великого Новгорода
П Р И К А З

	от  
	
	№ 

	
	Великий Новгород
	


О внесении изменения  в  Регламент реализации Контрольно-счетной палатой Великого Новгорода полномочий администратора доходов бюджета Великого Новгорода по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним

1. Внести в пункт 1  Регламента реализации Контрольно-счетной палатой Великого Новгорода полномочий администратора доходов бюджета Великого Новгорода по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, утвержденного приказом Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода от 09.06.2020 № 21  (в редакции приказа Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода от 31.10.2023 № 25),  изменения, заменив слова 
"Общими требованиями к регламенту реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, утвержденными приказом Минфина России от 18.11.2022 № 172н" словами "Общими требованиями к регламенту реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, утвержденными приказ Минфина России от 26.09.2024 № 139н".
2. Опубликовать настоящий приказ в газете "Новгород".
Проект подготовил и завизировал:
	Аудитор Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода
	Л.С. Спиридонов



СОГЛАСОВАНО:
Заместитель Председателя Контрольно-счетной
 палаты Великого Новгорода                                              Д.Р. Иванов
Главный инспектор аппарата  Контрольно-счетной 
палаты Великого Новгорода                                             Е.А. Лобузова



Пояснительная записка 
к проекту приказа Контрольно-счетной палаты 
Великого Новгорода «О внесении изменения  в  Регламент реализации Контрольно-счетной палатой Великого Новгорода полномочий администратора доходов бюджета Великого Новгорода по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним»
В связи с отсутствием подведомственных администраторов доходов для учета операций по администрированию доходов бюджета  Контрольно-счетная палата Великого Новгорода осуществляет  полномочия  администратора доходов бюджета Великого Новгорода.  Регламент реализации Контрольно-счетной палатой Великого Новгорода полномочий администратора доходов бюджета Великого Новгорода по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, утвержденный приказом Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода от 09.06.2020 № 21  (в редакции приказа Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода от 31.10.2023 № 25),  (далее – Регламент)  разработан во исполнение Порядка осуществления органами местного самоуправления Великого Новгорода и находящимися в их ведении казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов (администраторов) доходов бюджета Великого Новгорода, утвержденного постановлением Администрации Великого Новгорода от 29.08.2023 № 4209, и  в соответствии с Общими требованиями к регламенту реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним, утвержденными приказом Минфина России от 18.11.2022 № 172н (далее – приказ № 172н). 
В связи с принятием приказа Минфина России от 26.09.2024№ 139н "Об утверждении общих требований к регламенту реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним" приказ № 172н утратил силу. Поскольку принятый Регламент в полной мере соответствует общим требованиям, предъявляемым к нему приказом Минфина России от 26.09.2024№ 139н "Об утверждении общих требований к регламенту реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним", настоящим  проектом приказа вносятся изменения уточняющего характера  в пункт 1 Регламента.
Настоящий проект   не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не предусматривает установления новых или изменения ранее предусмотренных муниципальными нормативными правовыми актами обязательных требований для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанностей для субъектов инвестиционной деятельности.
Настоящий проект  не содержит коррупциогенных факторов.
Принятие настоящего проекта не потребует изменения, признания утратившими силу или отмены действующих муниципальных правовых актов, а также не повлечет расходования средств бюджета Великого Новгорода.
Аудитор Контрольно-счетной 
[bookmark: _GoBack]палаты Великого Новгорода                                 Л.С. Спиридонов
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