Отбор предложений (заявок)
на получение субсидии на возмещение затрат при выполнении мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества на территории Мемориального комплекса "Аллея славы", квадрат 119 кладбища за населенным пунктом Ермолино Новгородского района Новгородской области.
Комитет по управлению городским и дорожным хозяйством Администрации Великого Новгорода (далее – главный распорядитель бюджетных средств) осуществляет сбор предложений (заявок) на получение субсидии на возмещение затрат при выполнении мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества на территории Мемориального комплекса "Аллея славы", квадрат 119 кладбища за населенным пунктом Ермолино Новгородского района Новгородской области в соответствии с порядком предоставления субсидии из бюджета Великого Новгорода на возмещение затрат по увековечению памяти погибших при защите Отечества на территории Мемориального комплекса "Аллея славы", квадрат 119 кладбища за населенным пунктом Ермолино Новгородского района Новгородской области, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим услуги по погребению умерших  и оказание услуг по погребению населению в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, областными законами и иными нормативными правовыми актами Новгородской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 16.11.2023 № 5528 (далее - Порядок).
Субсидия предоставляется на возмещение затрат при выполнении мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества на территории Мемориального комплекса "Аллея славы", квадрат 119 кладбища за населенным пунктом Ермолино Новгородского района Новгородской области (далее - мероприятия).
Расходы на осуществление отдельного государственного полномочия по обеспечению проведения одного мероприятия включают в себя:
изготовление элементов надмогильного сооружения (надгробие "плита", постамент, цветник) в соответствии с концепцией мемориального комплекса "Аллея Славы", разработанной автономной некоммерческой организацией "Центр развития городской среды";
установку надмогильного сооружения.
Результатом предоставления субсидии является  осуществление мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества на территории Мемориального комплекса "Аллея славы", квадрат 119 кладбища за населенным пунктом Ермолино Новгородского района Новгородской области.
Дата завершения и конечное значение результата предоставления субсидии определяются договором.
Критериями отбора получателей субсидии являются:
осуществление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем - получателем субсидии деятельности по погребению умерших и оказанию услуг по погребению населению в соответствии со статьями 9, 12 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, областными законами и иными нормативными правовыми актами Новгородской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Великого Новгорода
Требования к участникам отбора, которым должен соответствовать участник отбора по состоянию на первое число месяца, в котором подано (подана) предложение (заявка):
участник отбора не должен находиться в процессе реорганизации 
(за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
участники отбора не должны являться иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации) (при расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ);
участник отбора не должен получать средства из бюджета Великого Новгорода в соответствии с иными муниципальными правовыми актами на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Порядка.
Требования, предъявляемые к форме и содержанию предложений (заявок), подаваемых участниками отбора
Предложение (заявка) на предоставление субсидии с прилагаемыми к нему (ней) документами подается главному распорядителю бюджетных средств в срок, установленный главным распорядителем бюджетных средств в объявлении о проведении отбора, по форме согласно приложению к настоящему Порядку.
Все листы предложения (заявки) и прилагаемых к нему (ней) документов должны быть пронумерованы и сшиты. Место скрепления документов заверяется печатью участника отбора (при ее наличии) и (или) подписью уполномоченного лица с указанием количества листов;
Предложение (заявка) должно(а) быть подписано(а) уполномоченным лицом участника отбора;
К предложению (заявке) прилагаются следующие документы:
справка об отсутствии процесса реорганизации, ликвидации юридического лица, решения арбитражного суда о признании юридического лица банкротом и об открытии конкурсного производства, прекращении деятельности в качестве индивидуального предпринимателя (для индивидуального предпринимателя) по состоянию на дату, не превышающую 30 календарных дней до даты подачи заявления о предоставлении субсидии; 
договор на безвозмездное оказание услуг по благоустройству захоронения погибших при защите Отечества на территории Мемориального комплекса "Аллея Славы", квадрат 119 кладбища за населенным пунктом Ермолино Новгородского района Новгородской области;
акт(ы) выполненных работ;
уведомление о расчетном или корреспондентском счете, открытом получателю субсидии в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или кредитных организациях;
согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информации об участнике отбора, о подаваемом(ой) участником отбора предложении (заявке), иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором;
Представленные документы должны соответствовать следующим требованиям:
предложение (заявка) должно(а) быть четко напечатано(а) и заполнено(а) по всем пунктам (в случае отсутствия данных ставится прочерк, подчистки и исправления не допускаются);
документы, прилагаемые к предложению (заявке), представляются в подлинниках, либо в двух экземплярах, один из которых подлинник, представляемый для обозрения и подлежащий возврату участнику отбора, другой - копия документа, прилагаемая к предложению (заявке), либо в виде нотариально удостоверенных копий документов или копий документов, удостоверенных участником отбора.

Предложения принимаются по адресу: Великий Новгорода, ул. Десятинная, д. 20/10, каб. 205 (приемная), с 8-30 до 13-00 с 14-00 до 17-30, адрес электронной почты
 gkh53@adm.nov.ru. Информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на котором обеспечивается проведение отбора -  http://www.adm.nov.ru.

Срок приема заявок с 08.10.2024 по 18.10.2024.
Правила рассмотрения и оценки предложений (заявок) участников отбора:
Главный распорядитель бюджетных средств в течение 15 рабочих дней со дня окончания приема предложений (заявок) рассматривает предложение (заявку) на предмет его (ее) соответствия установленным в объявлении о проведении отбора требованиям путем рассмотрения представленных участником отбора документов, а также путем запроса документов (сведений, содержащихся в них), в том числе посредством межведомственного информационного взаимодействия, в органы и организации, в распоряжении которых находится необходимая информация, и принимает решение о предоставлении субсидии или об отклонении предложения (заявки) участника отбора.
О принятом решении участник отбора уведомляется в письменной форме посредством почтового отправления с уведомлением о вручении либо путем вручения решения под роспись в течение 5 рабочих дней со дня его принятия. 
В случае принятия решения об отказе в предоставлении субсидии в уведомлении указываются причины отказа;
Рассмотрение предложений (заявок) осуществляется в порядке очередности их поступления и регистрации главным распорядителем бюджетных средств;
Основаниями отклонения предложений (заявок) участников отбора являются:
главный распорядитель бюджетных средств в течение 15 календарных дней со дня окончания приема предложений (заявок) рассматривает предложение (заявку) на предмет его (ее) соответствия установленным в объявлении о проведении отбора требованиям путем рассмотрения представленных участником отбора документов, а также путем запроса документов (сведений, содержащихся в них), в том числе посредством межведомственного информационного взаимодействия, в органы и организации, в распоряжении которых находится необходимая информация, и принимает решение о предоставлении субсидии или об отклонении предложения (заявки) участника отбора.
О принятом решении участник отбора уведомляется в письменной форме посредством почтового отправления с уведомлением о вручении либо путем вручения решения под подпись в течение 5 рабочих дней со дня его принятия. 
В случае принятия решения об отказе в предоставлении субсидии в уведомлении указываются причины отказа;
Рассмотрение предложений (заявок) осуществляется в порядке очередности их поступления и регистрации главным распорядителем бюджетных средств;
Основаниями отклонения предложений (заявок) участников отбора являются:
несоответствие участника отбора критериям отбора, установленным 
пунктом 1.6 настоящего Порядка, и требованиям, указанным в пункте 2.4 настоящего Порядка;
несоответствие предложения (заявки) целям предоставления субсидии, указанным в пункте 1.2 настоящего Порядка;
несоответствие представленных участником отбора предложений (заявок) и документов требованиям, установленным пунктом 2.5 настоящего Порядка, или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе участника отбора;
подача участником отбора предложения (заявки) до или после даты и (или) времени, определенных для подачи предложения (заявки);
Окончательный срок размещения результатов отбора при условии подачи заявки 19.10.2024 – 17.11.2024.
