ОПРОСНЫЙ ЛИСТ
для проведения публичных консультаций по проекту
нормативного правового акта и сводному отчету

Разработчик проекта нормативного правового акта:  
Комитет экономического развития и инвестиций Администрации Великого Новгорода, заместитель председателя комитета – начальник отдела торговли комитета экономического развития и инвестиций Администрации великого Новгорода Вотинцева Наталья Ивановна.
Наименование проекта акта: постановление Администрации Великого Новгорода «О внесении изменений Положение о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Великого Новгорода»
Сроки проведения публичных консультаций: с 28.02.2025 года по 13.03.2025 года.
Способ направления замечаний и предложений:
направление по электронной почте на адрес: votni@adm.nov.ru в виде прикрепленного файла (форматы .doc, .xls, .pdf);
по адресу: Великий Новгород, ул. Десятинная 20/10, кб. 322, 324
Контактное лицо по вопросам заполнения  формы  опросного  листа и его отправки: Вотинцева Наталья Ивановна - заместитель председателя комитета - начальник отдела торговли комитета экономического развития и инвестиций Администрации Великого Новгорода
телефон: 994-233;
режим работы: с 8.30 до 17.30, с 13.00 до 14.00 перерыв на обед
Прилагаемые документы:
1. Проект постановления Администрации Великого Новгорода «О внесении изменений в Положение о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Великого Новгорода»
2.  Пояснительная записка к проекту постановления
3. Сводный отчет
Проект постановления Администрации Великого Новгорода «О внесении изменений в Положение о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Великого Новгорода» предусматривает:
различные сроки для уведомления о досрочном расторжении договора в зависимости от периода размещения НТО (постоянные или сезонные);
право на досрочное расторжение договора при выявлении в НТО уполномоченными органами, осуществляющими государственные функции по контролю и надзору фактов нарушения требований федерального законодательства в области продажи этилового спирта и спиртосодержащей продукции, контрафактной продукции, а также несоблюдение ограничений и нарушений запретов в сфере торговли табачной продукцией, табачными изделиями или никотиносодержащей продукцией лицом, осуществляющим деятельность в нестационарном торговом объекте;
виды обследования НТО в период действия договора на плановые и периодические;
право Администрации великого Новгорода (МАУ «Парки Великого Новгорода») уведомлять владельца НТО о проводимом обследовании объекта посредством телефоннограммы (телефонной связи);
[bookmark: _GoBack]срок для размещения мобильных пунктов быстрого питания до 180 календарных дней в течение года без права на продление договора;
приведение в соответствие с действующим законодательством отдельных пунктов правового акта.
В целях проведения публичных консультаций по проекту акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности либо способствующих их введению, влекущих возникновение у субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности необоснованных расходов, возникновение необоснованных расходов  бюджета Великого Новгорода, Комитет экономического развития и инвестиций Администрации Великого Новгорода, заместитель председателя комитета – начальник отдела торговли комитета экономического развития и инвестиций Администрации великого Новгорода Вотинцева Наталья Ивановна в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия  проектов муниципальных нормативных правовых актов, оценки фактического воздействия и экспертизы действующих нормативных правовых актов Администрации Великого Новгорода, Мэра Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 22.11.2023 № 5638, проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направлять свои замечания и предложения по данному проекту нормативного правового акта.
