О заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Новгородской области
ВИЧ-инфекция – болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека – антропонозное инфекционное хроническое заболевание, характеризующееся специфическим поражением иммунной системы, приводящим к медленному ее разрушению до формирования синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД), сопровождающегося развитием оппортунистических инфекций и вторичных злокачественных новообразований, приводящих к смерти.
В Новгородской области за 10 месяцев 2024 года зарегистрировано 172 новых случая ВИЧ-инфекции, показатель составил 30,1 на 100 тыс.населения. На 01.12.2024 г. в Новгородской области кумулятивное количество зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции составило 5323. Показатель распространенности на 100 тысяч населения равен 861,45. 
В текущем году ВИЧ-инфицированные преимущественно диагностированы в возрастной группе старше 40 лет (56,4%). На долю женщин среди ВИЧ-инфицированных приходится – 48,8%, мужчин – 51,2%. Основным путем инфицирования является половой путь передачи, который составил 90,7% в структуре установленных путей передачи инфекции.
За 10 месяцев в области умерло 123 ВИЧ-инфицированных, из них 17 человек в стадии СПИДа (13,8%).
Чтобы быть уверенным в своем здоровье, необходимо пройти тестирование на ВИЧ, которое можно пройти и анонимно. Сдать кровь на ВИЧ можно в любой медицинской организации Новгородской области, а также в ГОБУЗ «Новгородский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями «Хелпер». 
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