Памятка по пожарной безопасности в преддверии отопительного сезона
В связи с подготовкой к отопительному сезону и осенне-зимнему пожароопасному периоду, в который традиционно происходит увеличение количества пожаров, напоминаем о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.
Содержите в исправном состоянии электрические выключатели, розетки и вилки. Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку, во избежание перегрузок и перегрева электропроводки. Опасность представляет использование нестандартных самодельных отопительных приборов.
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Гражданам, имеющим в своих домовладениях печи и камины:
перед началом отопительного сезона печи (камины) и дымоходы необходимо прочистить, отремонтировать, побелить и заделать трещины;
 каждую печь (камин), а также стеновые дымовые каналы в пределах помещения, и особенно дымовые трубы на чердаке нужно побелить известковым или глиняным раствором, чтобы на белом фоне можно было заметить появляющиеся черные от проходящего через них дыма трещины;
нельзя оставлять топящиеся печи (камины) без присмотра или на попечение малолетних детей, применять для розжига печей горючие и легковоспламеняющиеся жидкости;
на деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предтопочный) лист размерами не менее 50 на 70 см;
чтобы не допускать перекала печи (камина) рекомендуется топить ее 2 — 3 раза в день и не более чем по полтора часа, за 3 часа до отхода ко сну топка печи должна быть прекращена;
чтобы избежать образования трещин в кладке, нужно периодически прочищать дымоход от скапливающейся в нем сажи;
зола из печей отопления должна собираться в отведенном месте, где отсутствуют горючие конструкции и быть пролита водой;
не сушите на печи (камине) вещи и сырые дрова;
 следите за тем, чтобы мебель, занавески находились на расстоянии не менее 1,5 метров от массива топящейся печи (камина);
ни в коем случае нельзя растапливать печь (камин) дровами, по длине не вмещающимися в топку. По поленьям огонь может выйти наружу и перекинуться на ближайшие предметы, пол и стены;
Существует эффективный способ уберечь имущество от пожара. Это недорогое, но действенное средство защиты – автономный пожарный извещатель. При срабатывании детектора дыма, извещатель издает громкий пронзительный звук, способный разбудить спящего человека и привлечь внимание окружающих.
Соблюдение мер пожарной безопасности сохранит Ваше имущество, жизнь и здоровье Ваших близких!
В случае пожара или появления дыма, немедленно сообщите в пожарную охрану, указав точный адрес.
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