Пояснительная записка

к проекту решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Правила содержания и охраны зеленых насаждений в Великом Новгороде»

Проект решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Правила содержания и охраны зеленых насаждений в Великом Новгороде»  подготовлен с целью приведения нормативных актов муниципального образования — городской округ Великий Новгород в соответствие с Методическими рекомендациями о форме типового Административного регламента по предоставлению государственной услуги «Выдача разрешений на право вырубки зеленых насаждений».
Согласно статье  45.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы организации озеленения территории муниципального образования, включая порядок создания, содержания, восстановления и охраны зеленых насаждений, регулируются правилами благоустройства территории муниципального образования. Кроме того Постановление Администрации Великого Новгорода от 21.12.2018 N 5776  "Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Предоставление порубочного билета на территории Великого Новгорода", является правовым актом, регулирующим правоотношения в сфере получения разрешения на право вырубки зеленых насаждений. 
Таким образом, предмет отношений, регулируемых Правилами содержания и охраны зеленых насаждений в Великом Новгороде, предлагается ограничить вопросами, связанными с организацией озеленения территории муниципального образования, уполномочив Администрацию Великого Новгорода на установление порядка  получения разрешения на право вырубки зеленых насаждений.
Кроме того с учетом позиции Верховного Суда Российской Федерации, изложенной в кассационном определении от 25.10.2023 № 44-КАД23-12-К7 нормативное регулирование вопроса исчисления размера ущерба, причиненного окружающей среде, в том числе зеленым насаждениям  в границах муниципального образования, к полномочиям органов местного самоуправления не отнесено. 
С учетом изложенного проектом решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Правила содержания и охраны зеленых насаждений в Великом Новгороде» исключаются положения касающиеся размера ущерба, причинённого древесно-кустарниковой растительности.
Данный проект подлежит оценке регулирующего воздействия.
Проект Решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Правила содержания и охраны зеленых насаждений в Великом Новгороде»  не содержит коррупциогенных факторов.
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Финансово-экономическое обоснование к проекту решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Правила содержания и охраны зеленых насаждений в Великом Новгороде»

	Принятие настоящего решения Думы Великого Новгорода не потребует расходов бюджета Великого Новгорода.
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Перечень муниципальных правовых актов к  проекту решения Думы  Великого Новгорода
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[bookmark: _GoBack]Принятие решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Правила содержания и охраны зеленых насаждений в Великом Новгороде» потребует внесения изменения в Постановление Администрации Великого Новгорода от 21.12.2018 N 5776  "Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Предоставление порубочного билета на территории Великого Новгорода".
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